
第５回深谷市立保育園民営化検討委員会 次第 

 

日時：令和元年５月２２日（水） 

午後１時３０分～ 

場所：深谷市役所 大会議室 

 

１ 開  会 

 

 

２ 会長あいさつ 

 

 

３ 議  事  

 

（１）保育園利用者アンケート（報告書）について 

 

（２）公立保育園の民営化の方向性について 

  ① 円滑な民営化への移行に係る検討について 

 

② 民営化対象園の選定について 

 

（３）民間保育園・公立保育園の役割について 

 

（４）諮問書（報告書）案について 

 

 

４ そ の 他 

（１）次回会議の開催日程について 

令和元年  月  日（  ）     時  分から 

 

（２）その他 

 

 

５ 閉  会 



 

 

 

 

保育園利用者アンケート 

＜報告書＞ 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和元年５月 

深谷市こども未来部保育課 

 

 

資料１  
 

 

（第５回会議） 
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通

園
方

法
は

、
自

動
車

に
よ

る
通

園
が

9
5
％

と
な

っ
て

い
ま

す
。

　
居

住
地

区
は

「
深

谷
」

が
最

も
多

く
、

公
立

保
育

園
の

あ
る

「
明

戸
」

「
岡

部
」

「
川

本
」

の
合

計
は

1
9
％

で
す

。

①
深
谷
地
区

, 
32

.1
%

②
藤
沢
地
区

, 6
.5

%

③
幡
羅

地
区

, 
10

.2
%

④
明
⼾
地
区

, 2
.9

%
⑤
大
寄
地
区

, 2
.3

%
⑥
八
基
地
区

, 
2.

0%

⑦
豊
里

地
区

, 
2.

8%

⑧
上
柴
地
区

, 7
.8

%

⑨
南
地
区

, 4
.3

%

⑩
岡
部
地
区

, 1
0.

8%

⑪
川
本
地
区

, 5
.8

%

⑫
花
園
地
区

, 7
.0

%

⑬
市
外

, 4
.5

%
無
回
答
、

複
数
回
答

, 0
.9

%

【
問
１
】

居
住
地
区
＜
単
純
集
計
＞

①
公
立

, 1
5.

6%

②
私
立

, 8
4.

0%

無
回
答
、

複
数
回
答

, 0
.4

%
【
問
２
】

公
立
・
私
立
の
別
＜
単
純
集
計
＞

①
30
〜

79
人

, 2
7.

9%

②
80
〜

10
9人

, 
41

.1
%

③
11

0〜
14

0人
, 

30
.4

%

無
回
答
、

複
数
回
答

, 0
.6

%
【
問
３
】

保
育
園
施
設
定
員
＜
単
純
集
計
＞

①
自
動
車

, 9
5.

5%

②
自
転
車

, 2
.2

%③
徒
歩

, 1
.4

%
④
そ
の
他

, 0
.2

%
無
回
答
、

複
数
回
答

, 0
.7

%

【
問
４
】

通
園
方
法
＜
単
純
集
計
＞

Ⅲ
ア
ン
ケ

ー
ト
結

果
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【
問

５
】

保
育

園
を

選
ん
だ

理
由

　
　

公
立

は
「

自
宅

に
近

い
」

5
1
％

が
最

も
多

く
、
2
番

目
が

「
保

育
内

容
」

1
3
％

と
な

っ
て

い
ま

す
。

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　
　

　
　

　
　

私
立

も
「

自
宅

に
近

い
」

4
5
％

が
最

も
多

く
、
2
番

目
が

「
保

育
内

容
」

2
3
％

と
な

っ
て

い
ま

す
。

54
.9

%

41
.4

%45
.0

%

45
.5

%51
.6

%

46
.3

%

5.
5%

5.
7%

11
.7

%

7.
9%

4.
9%

7.
4%

11
.4

%

27
.3

%

26
.0

%

23
.7

%

13
.1

%21
.9

%

2.
5%0.
7%

0.
0%

0.
0%

6.
9%1.

1% 1.
8%1.

9%

2.
4%

1.
9%

2.
3%2.

0%

11
.7

%

11
.2

%

5.
5%

9.
7%

10
.1

%

9.
7%

9.
1%

8.
3%6.

9%

8.
1%8.
2%

8.
1%

3.
0%

3.
5%2.
4%

3.
1%

2.
9%

3.
4%

定
員
１
１
０
〜

定
員
８
０
〜

定
員
３
０
〜

私
立

公
立

単
純
集
計

【
問
５
】
保
育
園
を
選
ん
だ
理
由

①
自
宅
に
近
い
か
ら

②
職
場
に
近
い
か
ら

③
保
育
内
容
が
よ
い
か
ら

④
公
立
だ
か
ら

⑤
私
立
だ
か
ら

⑥
知
り
合
い
が
い
る
か
ら

⑦
希
望
し
た
保
育
園
に
入
園
で
き
な
か
っ
た
か
ら

⑧
そ
の
他

無
回
答
、
複
数
回
答
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【
問

６
】

良
い

点
　

　
公
立

は
「

施
設

・
設

備
」

2
7
％

が
最

も
多

く
、

2
番

目
が

「
職

員
の

対
応

」
2
5
％

と
な

っ
て

い
ま

す
。

「
保

育
方

針
」

2
4
％

は
3
番

目
で

す
。

　
　

　
　

　
　

　
　

　
私
立

は
「

保
育

方
針

」
3
4
％

が
最

も
多

く
、

2
番

目
が

「
職

員
の
対

応
」

2
3
％

と
な

っ
て

い
ま

す
。

「
施

設
・

設
備

」
1
3
%
は

3番
目

で
す

。

18
.4

%

8.
7%10

.1
%

32
.9

%

13
.1

%

8.
7%

12
.3

%

15
.7

% 22
.4

%

13
.5

%

26
.0

%

23
.4

%

19
.1

%

19
.9

%

23
.6

%

9.
9% 8.
5%

9.
8%

7.
1%

6.
8%

4.
4%

6.
4%

4.
6%

1.
4%

4.
8%

7.
9%

4.
1%

1.
4% 1.

2%

2.
0%

1.
1%

0.
2%

7.
1%

8.
4%

5.
3%

6.
1%

1.
0%

1.
5%

0.
5%

0.
9%

13
.2

%

5.
4%

1.
3%

回
答
項
目

ご
と
の
累
計

３
番
目

２
番
目

１
番
目

【
問
６
】
保
育
園
に
つ
い
て
「
よ
い
」
と
思
わ
れ
る
も
の
＜
単
純
集
計
＞

①保
育方

針
②施

設・
設備

③職
員の

対応
④給

食（
食育

を含
む）

⑤お
けい

こ事
（園

での
英会

話、
リト

ミッ
ク、

スイ
ミン

グ、
体操

など
）

⑥安
全確

保の
ため

の配
慮

⑦保
護者

と園
との

連携
⑧保

護者
から

の意
見な

どへ
の対

応
⑨保

育事
業（

延⻑
保育

、０
歳児

保育
、一

時
保育

など
）

⑩そ
の他

無回
答

13
.2

%

7.
2%

5.
6%

24
.2

%

19
.0

%

11
.4

%

14
.4

%

27
.5

%

23
.2

%

11
.8

%

28
.1

%

25
.2

%

20
.2

%

18
.3

%

29
.7

%

8.
5%

2.
9%

4.
2%

2.
0%

2.
0%

4.
3%

6.
2%

4.
2%

1.
6%

4.
8%

8.
5%

3.
9%

1.
0%

1.
0%

1.
3%

1.
3%

0.
3%

10
.0

%

14
.1

%

6.
2%7.

8% 1.
4%

1.
6%

0.
3%

2.
0%

15
.4

%

4.
2%0.

0%

回
答
項
目

ご
と
の
累
計

３
番
目

２
番
目

１
番
目

【
問
６
】
保
育
園
に
つ
い
て
「
よ
い
」
と
思
わ
れ
る
も
の
＜
公
立
＞

①保
育方

針
②施

設・
設備

③職
員の

対応
④給

食（
食育

を含
む）

⑤お
けい

こ事
（園

での
英会

話、
リト

ミッ
ク、

スイ
ミン

グ、
体操

など
）

⑥安
全確

保の
ため

の配
慮

⑦保
護者

と園
との

連携
⑧保

護者
から

の意
見な

どへ
の対

応
⑨保

育事
業（

延⻑
保育

、０
歳児

保育
、一

時保
育な

ど）
⑩そ

の他
無回

答
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19
.4

%

9.
0%10

.9
%

34
.6

%

12
.0

%

8.
3%

12
.0

%

13
.5

%

22
.3

%

13
.9

%

25
.6

%

23
.1

%

18
.9

%

20
.2

%

22
.6

%

10
.3

%

9.
5%

10
.9

%

8.
0%

7.
8%

4.
5%

6.
5%

4.
7%

1.
3%

4.
8%

7.
8%

4.
1%

1.
5%

1.
2%

2.
1%

1.
0%

0.
1% 6.

5%

7.
4%

5.
2%

5.
8% 1.

0%

1.
5%

0.
5%

0.
7%

12
.5

%

5.
3%

1.
2%

回
答
項
目

ご
と
の
累
計

３
番
目

２
番
目

１
番
目

【
問
６
】
保
育
園
に
つ
い
て
「
よ
い
」
と
思
わ
れ
る
も
の
＜
私
立
＞

①保
育方

針
②施

設・
設備

③職
員の

対応
④給

食（
食育

を含
む）

⑤お
けい

こ事
（園

での
英会

話、
リト

ミッ
ク、

スイ
ミン

グ
、体

操な
ど）

⑥安
全確

保の
ため

の配
慮

⑦保
護者

と園
との

連携
⑧保

護者
から

の意
見な

どへ
の対

応
⑨保

育事
業（

延⻑
保育

、０
歳児

保育
、一

時保
育な

ど
）

⑩そ
の他

無回
答

19
.3

%

9.
0%11

.0
%

35
.3

%

11
.9

%

9.
0%

12
.4

%

12
.6

%

21
.3

%

14
.6

%

25
.0

%

21
.4

% 18
.4

%

21
.4

%

21
.8

%

9.
5%

12
.2

%

10
.4

%

12
.8

%

11
.7

% 4.
4%

6.
6%

4.
8%

1.
3%

4.
2%

7.
3%

3.
5%

1.
1% 1.

3%

2.
4%

1.
1%

0.
2%

6.
2%

7.
9%

4.
4%5.

5%

0.
9%

1.
5%

0.
4%0.

7%

10
.1

%

2.
9%0.

7%

回
答
項
目

ご
と
の
累
計

３
番
目

２
番
目

１
番
目

【
問
６
】
保
育
園
に
つ
い
て
「
よ
い
」
と
思
わ
れ
る
も
の
＜
定
員
３
０
〜
７
９
人
＞

①保
育方

針
②施

設・
設備

③職
員の

対応
④給

食（
食育

を含
む）

⑤お
けい

こ事
（園

での
英会

話、
リト

ミッ
ク、

スイ
ミン

グ、
体操

など
）

⑥安
全確

保の
ため

の配
慮

⑦保
護者

と園
との

連携
⑧保

護者
から

の意
見な

どへ
の対

応
⑨保

育事
業（

延⻑
保育

、０
歳児

保育
、一

時
保育

など
）

⑩そ
の他

無回
答
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19
.8

%

8.
9%9.
2%

37
.2

%

13
.0

%

8.
9%

12
.9

%

14
.5

%

22
.4

%

12
.0

%

28
.8

%

21
.8

% 20
.3

%

21
.1

%

24
.4

%

11
.3

%

8.
0%

10
.9

%

5.
0%

6.
5%

4.
2%

6.
2%

4.
2%

1.
4%

4.
6%

7.
6%

4.
3%

1.
0%

0.
8%

1.
5%

0.
6%

0.
0% 5.
8%

6.
9%

4.
6%

4.
7%

1.
1%

1.
9%

0.
4%

0.
9%

14
.0

%

5.
6%

0.
7%

回
答
項
目

ご
と
の
累
計

３
番
目

２
番
目

１
番
目

【
問
６
】
保
育
園
に
つ
い
て
「
よ
い
」
と
思
わ
れ
る
も
の
＜
定
員
８
０
〜
１
０
９
人
＞

①保
育方

針
②施

設・
設備

③職
員の

対応
④給

食（
食育

を含
む）

⑤お
けい

こ事
（園

での
英会

話、
リト

ミッ
ク、

スイ
ミン

グ
、体

操な
ど）

⑥安
全確

保の
ため

の配
慮

⑦保
護者

と園
との

連携
⑧保

護者
から

の意
見な

どへ
の対

応
⑨保

育事
業（

延⻑
保育

、０
歳児

保育
、一

時保
育な

ど）
⑩そ

の他
無回

答

15
.9

%

8.
2%10

.6
%

25
.3

%

14
.3

%

8.
2%

11
.4

%

20
.1

%

23
.7

%

14
.6

%

23
.5

%

27
.7

%

18
.0

%

17
.3

%

24
.3

%

8.
6%

5.
6%

7.
9%

4.
9%

2.
9%

4.
7%

6.
7%

4.
9%

1.
5%

5.
5%

8.
6%

4.
4%

2.
3%

1.
6%

2.
5%

1.
7%

0.
3%

9.
6%

11
.1

%

7.
0%

8.
6%

1.
1%

1.
0%0.
8%

1.
2%

13
.9

%

6.
5%

1.
5%

回
答
項
目

ご
と
の
累
計

３
番
目

２
番
目

１
番
目

【
問
６
】
保
育
園
に
つ
い
て
「
よ
い
」
と
思
わ
れ
る
も
の
＜
定
員
１
１
０
〜
１
４
０
人
＞

①保
育方

針
②施

設・
設備

③職
員の

対応

④給
食（

食育
を含

む）
⑤お

けい
こ事

（園
での

英会
話、

リト
ミッ

ク、
スイ

ミン
グ
、体

操な
ど）

⑥安
全確

保の
ため

の配
慮

⑦保
護者

と園
との

連携
⑧保

護者
から

の意
見な

どへ
の対

応
⑨保

育事
業（

延⻑
保育

、０
歳児

保育
、一

時保
育な

ど）

⑩そ
の他

無回
答
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【
問

７
】

気
が

か
り

な
点
　

　
公

立
は

「
お

け
い

こ
事

」
2
0
％

が
最

も
多

く
、

【
問

６
】

で
良

い
点

と
さ

れ
た

「
施

設
・

設
備

」
1
1
％

と
「

職
員

の
対

応
」

1
0
％

も

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　
　

気
が

か
り

で
あ

る
と

感
じ

た
方

も
い

ま
す

。
　

私
立

は
「
施

設
・

設
備

」
1
5
％

が
最

も
多

く
、

【
問

６
】

で
良

い
点

と
さ

れ
た

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　
　

「
保

育
方

針
」

3
％

と
「

職
員

の
対

応
」

7
％

は
低

い
数

値
と

な
っ

て
い

ま
す

。

4.
2%

2.
0%

1.
9%

2.
8%

14
.0

%

2.
1%5.

8%

14
.5

%

10
.7

%

3.
9%

4.
7%

8.
7%

2.
9%

1.
3%

2.
2%

1.
2%

14
.9

%

3.
2%

6.
5%

14
.2

%

13
.5

%

4.
2%

8.
5%

8.
9%

12
.3

%

5.
7%

8.
0%

6.
1%

11
.3

%

7.
1%

6.
5%

4.
5%

8.
3%

4.
2%

3.
5%

5.
6%

7.
8%

1.
8%

2.
0%

8.
8%

64
.4

%

50
.3

%

24
.7

%

回
答
項
目
…

３
番
目

２
番
目

１
番
目

【
問
７
】
保
育
園
に
つ
い
て
「
気
が
か
り
」
と
思
わ
れ
る
も
の
＜
単
純
集
計
＞

①保
育方

針
②施

設・
設備

③職
員の

対応
④給

食（
食育

を含
む）

⑤お
けい

こ事
（園

での
英会

話、
リト

ミッ
ク、

スイ
ミン

グ
、体

操
など

）
⑥安

全確
保の

ため
の配

慮
⑦保

護者
と園

との
連携

⑧保
護者

から
の意

見な
どへ

の対
応

⑨保
育サ

ービ
ス（

延⻑
保育

、０
歳児

保育
、
一時

保育
など

）
⑩そ

の他
無回

答

3.
5%

2.
3%

2.
6%

0.
3%

10
.5

%

2.
0%2.
0%

11
.8

%

12
.7

%

4.
2%4.
2%

10
.5

%

2.
6%

2.
0%

1.
3%

0.
7%

21
.5

%

3.
3%

7.
8%

20
.9

%

12
.7

%

3.
9%

6.
2%

8.
8%

12
.1

%

4.
6%

7.
5%

5.
9%

10
.7

%

5.
9%

7.
2%

2.
9%

6.
6%

2.
0%

3.
3%

4.
6%

7.
0%

2.
0%

2.
0%

6.
5%

68
.0

%

55
.9

%

27
.1

%

回
答
項
目

ご
と
の
累
計

３
番
目

２
番
目

１
番
目

【
問
７
】
保
育
園
に
つ
い
て
「
気
が
か
り
」
と
思
わ
れ
る
も
の
＜
公
立
＞

①保
育方

針
②施

設・
設備

③職
員の

対応
④給

食（
食育

を含
む）

⑤お
けい

こ事
（園

での
英会

話、
リト

ミッ
ク、

スイ
ミン

グ、
体操

など
）

⑥安
全確

保の
ため

の配
慮

⑦保
護者

と園
との

連携
⑧保

護者
から

の意
見な

どへ
の対

応
⑨保

育サ
ービ

ス（
延⻑

保育
、０

歳児
保育

、一
時保

育な
ど
）

⑩そ
の他

無回
答
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4.
3%

1.
9%

1.
8%

3.
3%

14
.6

%

2.
2%

6.
6%

15
.1

%

10
.4

%

3.
8%

4.
8%

8.
3%

3.
0%

1.
2%

2.
4%

1.
3%

13
.8

%

3.
2%

6.
3%

13
.0

%

13
.6

%

4.
3%

8.
9%

9.
0%

12
.4

%

6.
0%

8.
1%

6.
1%

11
.4

%

7.
4%

6.
4%

4.
8%

8.
6%

4.
7%

3.
6%

5.
8%

8.
0%

1.
8%

2.
1%

9.
2%

63
.6

%

49
.1

%

24
.1

%

回
答
項
目

ご
と
の
累
計

３
番
目

２
番
目

１
番
目

【
問
７
】
保
育
園
に
つ
い
て
「
気
が
か
り
」
と
思
わ
れ
る
も
の
＜
私
立
＞

①保
育方

針
②施

設・
設備

③職
員の

対応
④給

食（
食育

を含
む）

⑤お
けい

こ事
（園

での
英会

話、
リト

ミッ
ク、

スイ
ミン

グ、
体操

など
）

⑥安
全確

保の
ため

の配
慮

⑦保
護者

と園
との

連携
⑧保

護者
から

の意
見な

どへ
の対

応
⑨保

育サ
ービ

ス（
延⻑

保育
、０

歳児
保育

、一
時保

育な
ど）

⑩そ
の他

無回
答

3.
7%1.

1%1.
8%

3.
1%

13
.0

%

2.
9%

6.
0%

12
.1

%

10
.6

%

4.
6%

4.
8%

7.
9%

2.
7%

0.
9%

2.
6%

0.
9%

13
.2

%

3.
1%

4.
8%

13
.5

%

12
.5

%

4.
0%

8.
2%

8.
0%

13
.0

%

5.
1%

8.
0%

7.
9%

13
.1

%

8.
4%

7.
7%

5.
1%

10
.4

%

5.
5%

4.
4%

6.
9%

8.
0%

1.
3%

2.
4%

9.
3%

63
.1

%

49
.4

%

25
.2

%

回
答
項
目

ご
と
の
累
計

３
番
目

２
番
目

１
番
目

【
問
７
】
保
育
園
に
つ
い
て
「
気
が
か
り
」
と
思
わ
れ
る
も
の
＜
定
員
３
０
〜
７
９
人
＞

①保
育方

針
②施

設・
設備

③職
員の

対応
④給

食（
食育

を含
む）

⑤お
けい

こ事
（園

での
英会

話、
リト

ミッ
ク、

スイ
ミン

グ、
体操

など
）

⑥安
全確

保の
ため

の配
慮

⑦保
護者

と園
との

連携
⑧保

護者
から

の意
見な

どへ
の対

応
⑨保

育サ
ービ

ス（
延⻑

保育
、０

歳児
保育

、
一時

保育
など

）
⑩そ

の他
無回

答
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4.
1%

2.
4%

1.
5%

2.
6%

15
.0

%

1.
7%

5.
1%

16
.5

%

9.
3%

3.
2%

3.
7%

7.
6%

2.
9%

1.
2%

2.
1%

1.
1%

13
.0

%

3.
0%

6.
1%

11
.2

%

15
.2

%

3.
7%

8.
9%

11
.0

%

12
.1

%

5.
2%

8.
2%

5.
5%

10
.8

%

6.
9%

5.
5%

4.
5%

8.
5%

3.
8%

4.
1%

5.
3%

9.
1%

1.
6%

2.
1%

10
.5

%

67
.1

%

52
.7

%

24
.2

%

回
答
項
目

ご
と
の
累
計

３
番
目

２
番
目

１
番
目

【
問
７
】
保
育
園
に
つ
い
て
「
気
が
か
り
」
と
思
わ
れ
る
も
の
＜
定
員
８
０
〜
１
０
９
人
＞

①保
育方

針
②施

設・
設備

③職
員の

対応
④給

食（
食育

を含
む）

⑤お
けい

こ事
（園

での
英会

話、
リト

ミッ
ク
、ス

イ
ミン

グ、
体操

など
）

⑥安
全確

保の
ため

の配
慮

⑦保
護者

と園
との

連携
⑧保

護者
から

の意
見な

どへ
の対

応
⑨保

育サ
ービ

ス（
延⻑

保育
、０

歳児
保育

、一
時保

育な
ど）

⑩そ
の他

無回
答

4.
7%

2.
3%2.
7%

2.
9%

13
.9

%

2.
0%

6.
7%

14
.4

%

12
.7

%

4.
2%

5.
9%

11
.1

%

3.
2%

1.
7%

2.
2%

1.
5%

18
.8

%

3.
7%

8.
7%

19
.0

%

12
.2

%

5.
0%

8.
2%

7.
0%

12
.1

%

7.
0%

7.
7%

5.
4%

10
.3

%

6.
2%

6.
9%

4.
0%

6.
1%

3.
7%

2.
0%

4.
5%

6.
0%

2.
5%

1.
7%

5.
9%

61
.6

%

47
.3

%

24
.3

%

回
答
項
目

ご
と
の
累
計

３
番
目

２
番
目

１
番
目

【
問
７
】
保
育
園
に
つ
い
て
「
気
が
か
り
」
と
思
わ
れ
る
＜
定
員
１
１
０
〜
１
４
０
人
＞

①保
育方

針
②施

設・
設備

③職
員の

対応

④給
食（

食育
を含

む）
⑤お

けい
こ事

（園
での

英会
話、

リト
ミッ

ク
、ス

イミ
ング

、体
操
など

）
⑥安

全確
保の

ため
の配

慮

⑦保
護者

と園
との

連携
⑧保

護者
から

の意
見な

どへ
の対

応
⑨保

育サ
ービ

ス（
延⻑

保育
、０

歳児
保育

、
一時

保
育な

ど）

⑩そ
の他

無回
答
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【
問

８
】

（
１

）
子

ど
も
の

状
況

に
つ

い
て

　
　

公
立

の
満

足
度

（
「

満
足

」
と

「
や
や

満
足

」
の

合
計

）
は

9
7
％

、
私

立
の

満
足

度
は

9
6
％

で
す

。

　
（

２
）

施
設

や
整

備
な
ど

に
つ

い
て

　
　

公
立

の
満

足
度

は
8
8
％

、
私

立
の

満
足

度
は

8
7
％

で
す

。

　
（

３
）

食
事

や
健

康
、
衛

生
面

な
ど

に
つ

い
て

　
　

公
立

の
満

足
度

は
9
4
％

、
私

立
の

満
足

度
は

9
1
％

で
す

。

　
（

４
）

保
育

体
制

・
連
絡

な
ど

に
つ

い
て

　
　

公
立

の
満

足
度

は
8
9
％

、
私

立
の

満
足

度
も

8
9
％

で
す

。

　
（

５
）

保
育

内
容

・
行
事

な
ど

に
つ

い
て

　
　

公
立

の
満

足
度

は
8
9
％

、
私

立
の

満
足

度
は

8
8
％

で
す

。

　
（

１
）

～
（

５
）

を
詳
細

に
見

ま
す

と
、

　
　

・
公

立
で

は
、

「
1
-1
 
子

ど
も

は
喜

ん
で

（
満

足
し

て
）

通
園

し
て

い
る

と
思

う
」

、
「

1
-
2
 
子

ど
も

と
保

育
士

の
関

係
は

と
て

も
よ

い
」

、

　
　

　
「

2
-
3
 
子

ど
も

が
楽

し
め

る
環

境
づ

く
り

」
、

「
3
-
1
 
お

や
つ

・
給

食
の

メ
ニ
ュ

ー
」

、
「

3
-
2
 
ア

レ
ル

ギ
ー

や
肥

満
傾

向
な

ど
へ

の
給

食
の

対
応

」
、

　
　

　
「

3
-
3
 
食

事
を

楽
し

め
る

環
境

づ
く

り
」

の
満

足
度

が
9
5
％

以
上

で
あ

り
、

他
の

項
目

に
比

べ
て

満
足

度
が

高
く

な
っ

て
い

ま
す

。
一

方
、

　
　

　
「

2
-
4
 
侵

入
者

、
不

審
者

な
ど

の
対

応
」

、
「

5
-
8
 
行

事
な

ど
の

実
施

に
係

る
保

護
者

の
負

担
」

、
「

5
-
9
　

保
護

者
が

意
見

等
を

言
い

や
す
い

環
境

づ
く

り
」

、

　
　

　
「

5
-
1
0
 
保

護
者

か
ら

の
意

見
等

へ
の

対
応

」
の

満
足

度
は

8
5
％

未
満

で
あ

り
、
他

の
項

目
に

比
べ

て
満

足
度

が
低

く
な

っ
て

い
ま

す
。

　
　

・
私

立
で

は
、

1
-
1
 子

ど
も

は
喜

ん
で

（
満

足
し

て
）

通
園

し
て

い
る

と
思

う
」
、

「
1
-
2
 
子

ど
も

と
保

育
士

の
関

係
は

と
て

も
よ

い
」

、

　
　

　
「

3
-
1
 
お

や
つ

・
給

食
の

メ
ニ

ュ
ー

」
、

「
3
-
2
 
ア

レ
ル

ギ
ー

や
肥

満
傾

向
な
ど

へ
の

給
食

の
対

応
」

、
「

3
-
3
 
食

事
を

楽
し

め
る

環
境

づ
く

り
」

の

　
　

　
満

足
度

が
9
5
％

以
上

で
あ

り
、

他
の

項
目

に
比

べ
て

満
足

度
が

高
く

な
っ

て
い
ま

す
。

一
方

、
「

2
-
4
 
侵

入
者

、
不

審
者

な
ど

の
対

応
」

、

　
　

　
「

3
-
5
 
手

洗
い

場
や

ト
イ

レ
な

ど
の

衛
生

管
理

」
、

「
5
-
8
 
行

事
な

ど
の

実
施
に

係
る

保
護

者
の

負
担

」
、

　
　

　
「

5
-
9
　

保
護

者
が
意

見
等

を
言

い
や

す
い

環
境

づ
く

り
」

、
「

5
-
1
0
 
保

護
者
か

ら
の

意
見

等
へ

の
対

応
」

の
満

足
度

は
8
5
％

未
満

で
あ

り
、

他
の

項
目

に

　
　

　
比

べ
て

満
足

度
が
低

く
な

っ
て

い
ま

す
。

54
.9

%

63
.4

%

65
.9

%

62
.3

%

57
.2

%61
.3

%

40
.6

%

33
.9

%

31
.0

%

34
.3

%

39
.9

%35
.1

%

3.
5%2.
3%

1.
9%2.

5%

2.
8%2.

6%

0.
4%0.
2%

0.
4%

0.
4%

0.
0%

0.
3%

0.
6%

0.
2%

0.
8%

0.
5%

0.
2%

0.
8%

0%
10

%
20

%
30

%
40

%
50

%
60

%
70

%
80

%
90

%
10

0%

定
員
１
１
０
〜

定
員
８
０
〜

定
員
３
０
〜

私
立

公
立

単
純
集
計

【
問
８
】
（
１
）
子
ど
も
の
状
況
に
つ
い
て

①
満
足

②
や
や
満
足

③
や
や
不
満

④
不
満

無
回
答
、
複
数
回
答
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47
.0

%

45
.3

%48
.6

%

46
.1

%50
.4

%

46
.6

%

41
.1

%

40
.9

%40
.3

%

41
.2

%38
.1

%

40
.6

%

10
.4

%

12
.2

%9.
6%

11
.1

%

9.
7%

10
.9

% 1.
3%1.

6%

1.
2%1.

3%1.
7%1.

4%

0.
2%

0.
1%

0.
4%

0.
2%

0.
1%

0.
5%

定
員
１
１
０
〜

定
員
８
０
〜

定
員
３
０
〜

私
立

公
立

単
純
集
計

【
問
８
】
（
２
）
施
設
や
整
備
な
ど
に
つ
い
て ①

満
足

②
や
や
満
足

③
や
や
不
満

④
不
満

無
回
答
、
複
数
回
答

59
.9

%63
.7

%

64
.8

%

62
.4

%65
.8

%

62
.7

%

32
.4

%28
.0

%

28
.3

%

29
.5

%29
.0

%

29
.3

%

6.
1%

6.
3%5.

4%

6.
3%

4.
1%

5.
9%

0.
8%

1.
3%

0.
7%1.
0%

0.
8%

1.
0%

0.
9%

0.
7%

0.
7%

0.
8%

0.
5%

1.
1%

定
員
１
１
０
〜

定
員
８
０
〜

定
員
３
０
〜

私
立

公
立

単
純
集
計

【
問
８
】
（
３
）
食
事
や
健
康
、
衛
生
面
な
ど
に
つ
い
て

①
満
足

②
や
や
満
足

③
や
や
不
満

④
不
満

無
回
答
、
複
数
回
答

-17-



57
.7

%

60
.0

%

58
.8

%

58
.8

%

60
.1

%

58
.8

%

31
.8

%

29
.7

%

30
.1

%

30
.5

%

29
.8

%

30
.3

%

7.
5%8.
0%

8.
6%

8.
0%8.
0%

8.
0%

2.
3%1.
9%1.

8%

2.
1%1.

4%

2.
0%

0.
8%

0.
4%

0.
6%

0.
5%

0.
8%

0.
9%

定
員
１
１
０
〜

定
員
８
０
〜

定
員
３
０
〜

私
立

公
立

単
純
集
計

【
問
８
】
（
４
）
保
育
体
制
・
連
絡
な
ど
に
つ
い
て

①
満
足

②
や
や
満
足

③
や
や
不
満

④
不
満

無
回
答
、
複
数
回
答

48
.5

%54
.8

%

54
.8

%

53
.3

%

50
.8

%

52
.8

%

39
.2

%

34
.5

%

34
.6

%

35
.5

%

38
.3

%

36
.0

%

8.
6%7.

7%8.
0%

8.
0%8.
3%

8.
0%

2.
0%1.

9%

1.
8%2.
0%1.

3%

1.
9%

1.
8%

1.
0%

0.
8%1.
2%

1.
4%

1.
2%

定
員
１
１
０
〜

定
員
８
０
〜

定
員
３
０
〜

私
立

公
立

単
純
集
計

【
問
８
】
（
５
）
保
育
内
容
・
行
事
な
ど
に
つ
い
て

①
満
足

②
や
や
満
足

③
や
や
不
満

④
不
満

無
回
答
、
複
数
回
答
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【
問

９
】

実
施

ま
た

は
拡
充

を
求

め
る

保
育

サ
ー

ビ
ス

　
公

立
は

「
病

児
・

病
後
児

保
育

」
2
3
％

が
最

も
多

く
、

2
番

目
が

「
休

日
保

育
」

1
8
％
、

3
番

目
が

「
延

長
保

育
」

1
1
％

と
な

っ
て

い
ま

す
。

　
私

立
も

「
病

児
・

病
後
児

保
育

」
2
7
％

が
最

も
多

く
、

2
番

目
が

「
休

日
保

育
」

1
8
％
、

3
番

目
が

「
土

曜
保

育
」

と
な

っ
て

い
ま

す
。

6.
0%

5.
9%

4.
9%

5.
1%8.

3%

5.
6%

10
.3

%

9.
2%

10
.0

%

9.
5%

11
.0

%

9.
7%

6.
3%

5.
5%

5.
1%5.
8%

4.
5%

5.
6%

9.
9%

12
.6

%

15
.0

%

12
.9

%10
.8

%

12
.5

%

18
.3

%

18
.6

%18
.4

%

18
.4

%

18
.7

%

18
.4

%

2.
7%3.

7%

4.
5%

3.
7%3.

3%

3.
6%

2.
8%

2.
3%1.

9%

2.
3%2.

6%

2.
3%

2.
6%3.

3%2.
7%

2.
8%3.

5%

2.
9%

27
.3

%26
.8

%

25
.5

%

27
.1

%

23
.2

%

26
.6

%

10
.4

%9.
8%

8.
3%9.
4%

10
.8

%

9.
6%

3.
5%

2.
5%

3.
8%3.
1%

3.
3%

3.
1%

定
員
１
１
０
〜

定
員
８
０
〜

定
員
３
０
〜

私
立

公
立

単
純
集
計

【
問
９
】
保
育
事
業
に
関
す
る
意
向

①
早
朝
保
育

②
延
⻑
保
育

③
一
時
保
育

④
土
曜
保
育

⑤
休
日
保
育

⑥
夜
間
保
育

⑦
０
歳
児
保
育

⑧
障
害
児
保
育

⑨
病
児
・
病
後
児
保
育
（
完
治
前
を
含
む
病
気
の
子
ど
も
の
保
育
）

⑩
育
児
相
談

⑪
そ
の
他
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【
問

１
０

】
子

ど
も

と
触
れ

合
う

時
間

　
　

平
日

は
、

公
立

私
立

と
も

に
「

3
～

5
時

間
未

満
」

が
5
0
％

を
超

え
て

い
ま

す
。

　
　

休
日

は
、

公
立

私
立
と

も
に

「
5
時

間
以

上
」

が
9
0
％

を
超

え
て

い
ま

す
。

0.
0%

0.
1%0.

2%

0.
1%

0.
0%

0.
1%

1.
0%0.
7%

0.
7%

0.
9%

0.
7%

0.
8%

3.
5%4.
7%4.
9%

4.
4%

4.
9%

4.
4%

90
.8

%

90
.8

%

90
.9

%

90
.5

%

92
.2

%

90
.8

%

4.
7%3.
6%3.
3%

4.
1%

2.
3%

3.
9%

定
員
１
１
０
〜

定
員
８
０
〜

定
員
３
０
〜

私
立

公
立

単
純
集
計

【
問
１
０
】
子
ど
も
と
触
れ
合
う
時
間
＜
休
日
＞

①
１
時
間
未
満

②
１
〜
３
時
間
未
満

③
３
〜
５
時
間
未
満

④
５
時
間
以
上

無
回
答
、
複
数
回
答

1.
5%0.
6%

1.
3%

1.
0%1.
6%1.
1%

17
.6

%

17
.5

%

18
.6

%

18
.2

%

16
.0

%

17
.8

%

49
.3

%55
.5

%

49
.9

%

51
.7

%

53
.9

%

52
.0

%

29
.4

%

25
.7

%

29
.6

%

27
.9

%

27
.5

%

27
.9

%

2.
2%0.

7%

0.
5%

1.
2%1.

0%

1.
2%

定
員
１
１
０
〜

定
員
８
０
〜

定
員
３
０
〜

私
立

公
立

単
純
集
計

【
問
１
０
】
子
ど
も
と
触
れ
合
う
時
間
＜
平
日
＞

①
１
時
間
未
満

②
１
〜
３
時
間
未
満

③
３
〜
５
時
間
未
満

④
５
時
間
以
上

無
回
答
、
複
数
回
答
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Ⅴ　その他

１　ご意見、ご要望【公立分】

（１）ご意見等記入者数　　　　　81人（26.5％）

（２）ご意見等の概要　　　　　　　　　　　　　延べ件数

　　　①施設や設備等に関する内容　　　　　　　　　　　　 5件

　　　②保育料やその他料金等に関する内容　　　　　　　　 3件

　　　③保育サービスなどに関する内容　　　　　　　　　　14件

　　　④入園や手続き等に関する内容　　　　　　　　　　　 1件

　　　⑤職員や職員の対応に関する内容　　　　　　　　　　22件

　　　⑥保育方針や保育園での生活等に関する内容　　　　　43件

　　　⑦園行事や保護者活動等に関する内容　　　　　　　　 9件

　　　⑧給食等に関する内容　　　　　　　　　　　　　　　 2件

　　　⑨財政等に関する内容　　　　　　　　　　　　　　 　1件

　　　⑩その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 4件

　　　合計　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 104件

（３）ご意見等

　　保護者の皆様から寄せられたご意見、ご要望等は次のとおりです。

　　なお、個人のプライバシーにかかわる記述、個人その他を誹謗中傷する記述等

　は削除しています。

整理
番号

ご意見等

1 園内にご意見箱を設置してほしい。

2

保育園に通わせる前に私が傷病になり、通院にて電気治療をしなくてはいけない時期が
あったのですが、日中は主人は仕事でおらず、近くに預けれる親類もおらず、かといっ
てその治療室にまだ赤ちゃんだった子供を連れて入ることも出来ずに一時保育のできる
保育園を探しましたが、たった1～2時間ですら預けれる園がありませんでした。
今は一時保育が通常保育を落選した人が次の当選まで繫ぎで使う物というイメージがあ
るのでもう少し気楽に頼れる環境のものであってほしいと思います。

3

職場からまっすぐ迎えに行かないといけない。手がかかる子供を連れて買い物も大変な
のに少しは働くママのためにも大めにみてほしい。ゲーセンで遊んでいて子供を保育園
に行かせていたり、キャバクラで働いていたり…昼間遊んでいる
人もいるのに市役所はしっかりしてほしい。
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4

安全面に関しては保育士をはじめ、警察や専門家を招いて訓練をした方が良いと思う。
不審者に対する対応を話し合い連携出来れば良いと思う。それには地域との連携も必要
です。
不意をついて刃物をもった人に職員が対応できますか？

5 連絡帳などに、その日にあった事など書いてもらえるとありがたいです。

6
保育園に対しての意見も大事ですがその前に保育園へ入れない事の方がとても不便で
困っているのでどうにかママ達が働ける環境を作って頂きたい。保育園の事や経済的な
事も考えると子供を産む気にならないです。

7

子供に知的障害があるため、現在、延長保育、土曜保育が利用出来ません。その時間は
担任の先生がいないからという事を言われたのですが、障害のある子は通常時間のみの
保育しか出来ないのであれば、入園前にその旨を伝えてもらいたかったと思っていま
す。入園用の書類にもその事は書かれていませんでした。障害のある子供は延長保育や
土曜保育の時にも加配がつけられるような仕組み作りを市役所の方が率先して取り組ん
で頂きたいと思います。

8

保育士の先生方のあたたかい対応に日頃から感謝しております。保育内容も多彩で、子
どもが色々なことに興味を持ったり感じているようです。その分、先生方の負担もある
のではないか。福利厚生などは利用しやすいのかなど心配しています。子どもたちのた
め、大人への配慮でもお願いしたいです。

9
問9の理由5→パパの職場もママの職場も土日の休みの為、祝日は保育をしてもらえると
いいなと思います。9→ので病後児保育をしている所があるのは知ってますが、定員・対
象疾患が少ないので

10 いつもお世話になっております。

11
・土よう保育等、少人数、異年齢での保育内容の充実をはかってほしい。
・個人情報（親の仕事や家の場所）への保育士の意識の向上

12

・連絡帳に子どもの成長を書いても共感も何もない。
・連絡帳に書いてある一日の様子が園で提示されるものと内容が一緒でつまらない。個
別ではない。
・アレルギーの確認なく給食で勝手に食べさせられていた。(エビ）1歳の娘

13

たくさんの子ども達を預かり、登園時に受け入れたありのままの状態で保護者に引き渡
すというのは大変かもしれませんがあたり前であるという責任の意識をもって頂きた
い。もし、このケガがこのトラブルが我が子に起こったら、いったいどう思うのです
か。自問自答しながらむき合う事が対応につながるのではと心から思います。慣れた環
境は子どもはもちろん親にとっても安心な場所その場が、不安や心配になるのは心苦し
いものだと思います。ぜひ楽しく明るい保育園として送り出せる環境作りをお願い致し
ます。

14
その日園で行った事子供の様子をあまり話してくれません。子供を迎えに行くと子供が
気付き出てきます。保育士が気付かない事も多いです。座っていて出てこない事もあり
ます。大切な子供も預けているのに…と思います。

15

公立の保育園に通わせていますが、ほとんどの先生は対応が良いのですが、1人の先生が
怖いです。子供も怖がっています。その先生のせいで、他の保育園に転園された方もい
ます。今、育休中で不在ですが、戻ってこなてくもいいです。その先生が居ないので保
育園は平和です。

16
公立でも、もう少し教育的な（習い事的な）事をしていただけると学校に入ってからの
差が少なくなるのかなと。ピアニカだったりなわとびだったり字の練習など。

17

本園について、私としてはおおむね満足しています。先生も良心的で、子どもたちもよ
くなついていて、毎日楽しく登園しています。
ですが、中には不満を感じている保ゴ者（他クラス）がいるのも確かで、話をきくと驚
くような内容だったりします。様々な先生がいらっしゃるのは理解しているつもりです
が、もし我が子が問題の先生に当たったら…と思うと人事ではありません。園の方針、
対応の仕方などをしっかりと徹底させて同じような保育、同じような対応ができるよう
一丸となることができたら申し分ないのではないでしょうか。

18
土よう日もっと預けやすくしてほしい。保育する側が、あまりこころよく受けてくれて
いる印象ではない。（イヤそう人数もすくないから）
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19
「公立」でも、もう少し「学習」を取り入れてほしい。体操・英語・文字等、就学前に
他の園や幼稚園の子と差が出そうで不安になる。

20
保育園に対して意見を言えるような空気ではないし、言ったら通いずらくなってしまう
ので言えないのが現実だと思います。先生が聞こえる所で陰口等を言っていても、聞こ
えないフリをするしかありません。

21
週6仕事があるのに（月～土）、週6預ける場合は平日休みを1日作ってくださいと言われ
ます。意味不明です。

22
スイミングや体操など習いごとのような活動を週1などで取り入れてもらいたい。保育園
の時間内で実施してもらえたら仲のよい友達と楽しくできるのでは？少々費用がかかっ
ても保育園に預けている＝働いているなので問題ないと思う。

23
会社が、祝日出勤なので、祝日保育をして頂ける、と大変助かります。それから、園内
に病児、病後児保育室があればこちらも大変助かります。

24
いつもありがとうございます。保育をして頂き、働きにも出られるのでとても助かって
います！

25
・年長になったらおひる寝をなくしてほしい。
・おむつの持ち帰りをなくしてほしい。（園に処分してほしい。）

26
わが家は第三子が保育園で現在お世話になっています。無料化になり本当に助かりまし
た。多子世帯のサービスこれからも、充実させてくれると助かる家庭が多くなると思い
ます。

27 とても良い保育園で満足しています。

28
年末年始、お盆はあまり保育園に行かないのに、保育園料と主食代が、そのままなのは
なぜですか？

29
駐輪場が無いのが不便です。
道端や砂利の上では危ないので作って頂けたら助かります。

30

保育無しょうかよりもたいき児童をなくす方が先です。動くのが前ていなのでお金を払
えると思います。でも本当に生活が苦しくて保育園に入れない人がおいこまれて子供と
自殺してしまう人もいるかと思います。母子家庭の人も母方の親が生きていればウソを
言って母子手当をもらっている人がたくさんいるので母子の親が亡くなっている人にも
割引きもしくは母子手当をへらした人が転勤で実家に甘えられず1人で育児をしている家
庭にも手当てを出してほしいです。

31
おかたづけなどのしつけもしっかりしていただき本当に感謝しています。こちらの保育
園で良かったです

32

以前、他の市の保育園に通っていましたが、深谷の保育園は完全給食、教室の前まで見
送り（他の市では教室に一緒に行きタオル、コップ等の準備を子供と一緒にしていまし
た）、毎年買い替えが必要なもの（園児服や体操着）が最小限で、とても快適に通わせ
ることができています。保護者のことを考えてるなと思いました。

33
公立の行事は他の保育園に比べて少ないと思います。行事を増やそうとすると、保護者
会の対応を求められるので負担が増えます。

34

大人がくつ下をはいていてもとても床が冷たい中、子供達は裸足保育を実施されてお
り、寒いと中々足を床に着こうとしません。くつ下をはく事はムリなのでしょうか？
又、肌着を長そででなく半そでなのでそこまで園に指定されなければいけないのです
か？

35 よりよい保育の実施のために、保育士の待遇にも最善を尽くして頂きたい。

36
色々と事情（労働とか）があって保育園に預けているのに保育園の行事で負担が増える
のは本末転倒だと思います。

37

担任の保育士によって、保育に関する家庭への協力要請や、伝達、対応に差が感じられ
ます。「臨機応変」な対応をして下さる保育士と、やたらと型にはまった要求の保育士
とで、兄弟で違いが感じられる機会が多く、戸惑うこともあります。園全体での統一や
担任（保育士）同士の確認、またある時には、目上、キャリア、子育て経験の有無等々
で、指摘し合うことにないのでしょうか？又、子どもの発達や、口での様子に関しての
伝達の仕方には、充分に配慮した言葉遣い、伝え方、家庭での対応要求と、もう少し注
意すべきかと…3人違う母親と、1人目の母親とでは、悩んでしまう場合も考えた上でお
伝え頂きたい。
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38
学習面で不安があります。就学時健診時に自分の名前を書けるように！と言われまし
た。親が教える事だと思いますがクラスメートと学ぶ楽しさもあると思います。

39
保護者会の役員になると、仕事を休んで、行事前の準備などに出ないといけないので、
そこがどうかと思う。

40
深谷市は子育て世代に優しいと思っていたがあまり感じられない。保育料も含め考えて
ほしい。産みたいが、産めない状況。

41
公立保育園に送迎バスがあるとありがたいです。
下の子が小さく送迎の時間がかかっています。（私事ですみません…）私が幼いころ
通っていた時にはバスがあったので、復活してくれると嬉しいです！！

42

障害児保育については、小さい時から、子供たちが助けあいながらお互いに成長出来て
いるので、いいと思います。
心も育ててもらっています。園長先生のもと、園外への散歩なども、楽しく過せてい
て、親として嬉しいです。図工なども沢山手作りして頂き、子供も楽しそうです。

43 トータルでいえば、満足しています。（ややきびしめにつけてしまいましたが。）

44

給食があるのは大変ありがたい事と思っていますが、苦手なものが出た時や、時間内に
食べきれなかった時にきつく注意を受けた事が数回あり、給食が嫌だからお休みしたい
と言う事がありました。完食するのが望ましいとは、思いますが、なるべく優しい口調
で注意して頂ければと思います。

45
兄弟別々の保育園へ通っています。
仕方ないとは思うが、出来るかぎり兄弟は同じ園へ通うべきだと思います。

46
いろいろな先生方の話しを耳にし、信用出来ない先生が数名います。正直、自分の子供
の担任がその先生になったら不安です。

47
公立保育園を利用しています。
遠足をPTAがとりしきるのは負担が大きいです。なんとかなるならして欲しいです！！

48
公立は私立に比べておけいこ事が少ない。
就学時に私立や幼稚園の子と差がでてしまうのではと不安がある。
もう少しおけいこ事をしてもらえるとよい。

49

先生から、子どもの成長を聞く事は大変ありがたくよく見て下さっているのがわかりま
す。
・現在、子どもが通っている保育園は公立なので、正規職員の方は公務員ですが、髪の
色が明るすぎたり、ピアスをするのは、
保育者として、どうなのかな？と思います。

50

おともだち、保育士の先生方に恵まれ、いろいろなしげきを受け、ひっこみじあんだっ
た我が子も
すすんでいろんなことにとりくみ、おともだちと接することができるようになりまし
た。
私立とはちがった、やりすぎていないそぼくなふんいきも、我が子にはとても合ってい
ると思いました。

51
いつもお世話になっています。。保育園に行っているおかげで、あいさつや、トイレト
レーニング等とても良くしていただいています。保育園で働いている保育士さんが働き
やすい環境にしてもらえるよう要望します。（給料、休み、勤務等）

52
併設している子育て支援センターと駐車場が同じなので、迎えの時に駐車場が混んでし
まう。道路に4～5台並んでいる時もあるので、改善してもらいたい。

53 保育園の門は、オートロックとかじゃないので、不審者など安全性に不安がある。

54

土曜保育を申し込む際に、毎週やらなくてはならないのが面倒。我が家は隔週とはい
え、同じ内容を毎回記入しなくてはならないし、先生に声をかけないと用紙を出しても
らえず、忙しい朝に先生がつかまってしまってなかなか声をかけられない時は辛い。
月毎にまとめて申請・連絡先は園でひかえて置く等、もう少し手間を省けないか？
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55

保育園の先生方、とてもすばらしいです。新しい園長は、対応が保護者の中では不評で
すが、担任の先生が良いので良しとします。
子供の事を本当に良くみてくれます。良く褒めてくれ、やんちゃな子には、しっかりと
叱ってくれ、安心して通わせられます。

56

現在は公立の保育園に通園していますが、民営化された時に今までの保育士さんが辞め
てしまわないか心配です。（今の保育士さんの対応に充分満足しているので）
また、現在は、制服や、かばんは指定の物はありませんが、民営化された際には、制服
や、体操着、かばんなどの購入が
業務となれば、保護者の負担になるのではないでしょうか？

57

保育園で子供がどのように今日はすごしていたかとかが全くわからないので（むかえに
行った時、たまにおしえてくれる）
本当、一言とか、何でもいいのでおしえてもらえるようにしてもらいたい
例　連絡ノートなどに「今日は～が出来た」「今日は給食で何を残した」など

58

・我が子を入所させる時に、途中入所が大変だったので、出産～仕事復帰のメドがつい
ている人には、計画的に途中入所ができるようなワクがほしいと思った。
・公立に通っているが夏場や冬場のこまめな水分補給のためにも、水筒持参を認めてほ
しい。小さなうちから、
自分で水筒をのむようにさせていたので、大人の都合に合わせてなく、子どもの”のみ
たい”時をえらばせてあげてほしい。
・週に何度か仕事の関係で5時半くらいまで園を利用している、子どもの人数がとても多
く感じる。本当に仕事で利用している人ばかりなのか、疑問に感じる。子どもが多くな
ると大人の目が届きにくくなると思うので、利用時間はしっかりと管理した方がよいの
ではと思う。

59 このアンケートの統計結果を知りたいです。

60

同じ公立保育園でも、保育参観の内容が全々違う。
できれば園での様子がわかるよう、子供が歌ったり踊ったりするのを見たいが、親子製
作が多い。
（今の園は）正直、親子製作ならば家でも出来る。
保育参観は家で見られない子供の様子が見たい。

61

正直普段の保育シーンを見る機会が少ないため、分からない部分が多い。親がいない所
でどう子供と接しているのか不安はある。また、先生の入れ替えも多いので先生の事を
知る時間も少ない。ただ他の園の話をきくと自分の園は先生や園の融通もきくので大変
助かっている。

62

サービス業なので、日・祝の休日保育があれば！！と強く思います！！よろしくお願い
します。
夜間（夕食つき）もあれば本当に有難いです。
そしてどちらも、一時利用できればなお有難いです。
Ex急に予約が入って夜間延長したい時etc
（突発的な時、すぐに、預ってもらえる仕組みで）
学童も同様です。
日・祝・夜間保育希望。

63

保護者会での遠足が4月か5月にあるが、もし可能になるのであれば、園としての遠足が
あるのもいいなあと思いました。
あと、保育参加というのは、行なわれないのでしょうか？園での子どもの様子、給食等
を体験してみたいと思いました。
すいません。色々書いてしまい…。

64
園長が変わった事により、大分悪く変わったと思う。
子どもに対しての接っし方が強い。
子供、親によって態度が変わる。急に子供は保育園に行きたがらなくなりました。

65

数年前の夏シーズン中、早朝保育で、先生がプールそうじで人手が足りないのか、保育
室の中ではなく、外のコンクリートの上へ預けることがあった。（素足）保護者に対
し、強い口調で言ってくる先生がいた。（現在育休中）そのため、余計なことは言わな
いように、いつもビクビクしながら送り迎えをしていた。現在の先生方は問題なく、感
謝している。
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66
門からげた箱までが遠い作りなので、不審者が入ってきたときなどはこわいと感じてい
ます。不審者対応訓練んどを実施してくれているが、もともとのつくりがちょっとこわ
い気がする。

67

・遊具が少ない。せまいのもあるのですが…。
・行事なども他の保育園に比べると少ない。
・遠足も同じところを（何か所か）グルグル…。あきます！！
・先生にお手紙も書いても返事がない。
・長女の時もですが、お昼寝がなくなるのが遅い、お勉強を沢山してほしい。

68

通園している地域がバザードアップで液状化区域に指定されているようで、施設も古い
ようなので、園の防災対策や建て物の状況等、保護者にも分かるように示して欲しいと
思います。
・小まかな変更事項（園のことで）についていつも後になって伝わってくることが多い
です。
全ての保護者に伝わるように手順や連絡帳にも書いて欲しいです。

69

とても温かい雰囲気で、保育していただき、日々子供も楽しく通うことができていま
す。
早朝～延長の保育利用が多いため、クラスの担任の先生とお会いすることが少なく、日
常の様子や、少し気になっている体調などちょっとしたことをきくことがあまりできま
せんでした。
先生の負担にならない範囲でノートなどあると利用したかったです。

70
土曜保育をたのむ時、せめられている様な言い方をされ申請しずらく感じる。「子ども
がかわいそう」などと、共働きの家に対して発言してしまうのは、いかがなものかと思
いました。

71

先生がバカにする（私や子供）、その先生が今の園にこないようにして欲しい（今は育
休でいませんが…）その先生がいなければ私みたいに嫌な思いをしないと思う。他の先
生はとても良くみてくれます。
ありがとうございます。あと可能であれば夕方～おむかえの時園庭であそぶ事をして欲
しいです。（時期により～）うちはありません。

72 いつもありがとうございます。本人が園での生活をとても楽しんでいます。

73

私達は仕事をしている時間のみ保育をお願いしています。
市で手続きをして、決められた時間の中で仕事に間に合う時間から、仕事が終わりしだ
い、お迎えに行っているのですが、園長先生や、土曜保育の先生などに、毎回、何度も
何度も保育時間について指摘されます。本当に仕事ですか？
と聞かれたり仕事が始まる時間までに何かあれば移動できるのでは？といった具合い
に、ギリギリの時間であずけるよう言われたり仕事かどうかをうたがわれ、とても気分
が悪いです。
保育料も払っているし、仕事もしています。毎日、同じようにうたがわれ、心が病んで
きます。

74 保育園の先生方にはとても感謝しています。いつもありがとうございます。

75
今、育休中の保育士さんの中で、保護者に対して良い対応ではない方がいます。他の保
育士さんが皆、良い方たちばかりなので余計に気になります。おそらく、同じように感
じている保護者がいますし、他の保育士さんにも良くない対応をしていると感じます。

76

・保護者の意見等で、保育士の園の移動は可能なのか。
・公立だからか、冬の生活発表会がなく、親として残念。
（保育参観はあるが…）
又、公立でも、体操や英語を取り入れてもらいたい。

77

公立の保育園では先生方の異動もあり難しいのかもしれませんが、担任の先生が1人でも
一緒に進級していただけると親も子供も安心して進級できるかなと感じました。お迎え
の時に一日の出来事を伝えてもらえると先生とのかかわりもできて、相談事などしやす
いです。

78
常盤地区に住んでいるのですが、この地区の保育園がもう少しあれば嬉しいと思いま
す。常盤幼稚園が今後3年保育になるとのことで延長保育、早朝保育、駐車場、期待して
います。
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79
深谷市は、障害児を受け入れてくれる保育園がとても少ないと思います。障害児にも、
もっと、選択肢を増やしてほしいです。

80

個別性に応じた保育をしてほしいです。情報交換が大切！！
仕事をしているので保育園に預けているけれど、とても「不満」です。園での様子が全
く見えてこないし、報告もない。なのに、早めに預けたり、土曜保育をお願いすると、
嫌な顔をされる。
なんのための保育園なのか。

81
保育園には大変助けていただきました。一人で（家族だけ）育てられないと悩んでいた
時に運良く今の園に入園でき、本当によかったと思っています。
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２　ご意見、ご要望【私立分】

（１）ご意見等記入者数　　　　　430人（26.1％）

（２）ご意見等の概要　　　　　　　　　　　　　延べ件数

　　　①施設や設備等に関する内容　　　　　　　　　　　　 36件

　　　②保育料やその他料金等に関する内容　　　　　　　　 35件

　　　③保育サービスなどに関する内容　　　　　　　　　　 92件

　　　④入園や手続き等に関する内容　　　　　　　　　　　 38件

　　　⑤職員や職員の対応に関する内容　　　　　　　　　　116件

　　　⑥保育方針や保育園での生活等に関する内容　　　　　130件

　　　⑦園行事や保護者活動等に関する内容　　　　　　　　 36件

　　　⑧給食等に関する内容　　　　　　　　　　　　　　　 16件

　　　⑨財政等に関する内容　　　　　　　　　　　　　　　　0件

　　　⑩その他　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 24件

　　　合計　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　523件

（３）ご意見等

　　保護者の皆様から寄せられたご意見、ご要望等は次のとおりです。

　　なお、個人のプライバシーにかかわる記述、個人その他を誹謗中傷する記述等

　は削除しています。

整理
番号

ご意見等

1

・加湿器や空気清浄機の使用などウイルス対策。
・働いているから保育園なのに、しっかりと保護者会がある。
保護者会主催の恒例行事が負担。
・先生は意見や話を聞いてくれるけど、最終的に園長が全て決める。
普段たいして子供たちと関わりないのに、たまに関わるとき偉そう、意見きかない。

2
保護者から見える保育現場はほんの一部です。利用者の意見も大切ですが、ニュースに
なるような悲しい事件が起きないよう保育士さんが働きやすい環境作りを第一にお願い
いたします。

3

・朝の体操をしていると説明を受けて入園してみれば、寒い日は外に出ない。出ても30
分のみだと最近分かった。
・パンツトレーニングをしているのに保育園側はしてくれない
・保育園の出来事の写真がほしいのに、家で撮った写真をアルバムに利用するところが
意味が分からない。

4
丁寧な対応、子供とよく話しをして下さり、よく見ていて下さいます。とてもありがた
いです。ありがとうございます。

5

土曜日や祝日に仕事があっても、預ける場所がなく、勤務形態が月～金に限定されてし
まう。保育士の数を増やして、祝日、土曜も保育を実施してほしい。毎日保育士さんは
すごい大変だと思います。子供の世話は大変だし、イベント等の準備もしっかりしてく
れていて本当に感謝しています。
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6
正直、毎年ある保育体験は苦痛です。仕事をしている以上、休むに休めない事も多く、
調整が厳しい。又、春、夏、冬の休みも長く感じます。働き方改革もあると思います
が、もう少し考慮して預けると幸いです。

7

小学生になると、遊び場（休みの雨の日）がほんとになくなる。
乳幼児と小学生を一緒に遊ばせに行く所がない。
土地はあるはずの深谷市は公園も少ない。休みの時も、保育園の園庭で遊べたら、いい
のになと、思う事もある。
公立のメリットはなんですか？先生の質が低いというような話も耳にします。（数人の
先生です。全員ではありません。）

8
・保育園でも教育面をして欲しい。（小学校に入る為の準備として）
・おけいこに連れていく時間がないので、延長保育時間を使って、何かおけいこ（ピア
ノ、ダンス等）できたら嬉しい。別料金でよいので。

9
保育士さんが長く働いていけるような保障をしてほしい。ベテランの保育士さんに助け
られることが多いので。

10

建物が古いことがやや気になりますが途中で知的障害など身体も発達未熟なことが分
かってからも温かく対応し、今でも継続して保育していただいていることに感謝し、仕
事もでき、生活が不安定にならず安心して毎日過ごしています。保育園の園長や先生に
はとても感謝しています。2人日もぜひ同じ保育園に入れいたいと思ってます。選んでよ
かったです。

11
普段、通園させて頂いてる分には、申し分ないのですが、運動会の時に園庭がせまく、
こじんまりと競技をしている印象です。市の方で場所を借りるなど出来たらと思いま
す。

12 保育園にはとても満足していますが、定員をもう少し増やしてほしいと思う。

13
仕事などの理由で申請した人だけの土曜保育となり、保護者交流や園行事がやりずらく
なっている。市内一斉に土曜保育が無くなったのはなぜですか？

14 英語教育の導入、中国語教育の導入、外国人との交流

15

・保育士同士で話に夢中になり、2～3才時が危ない行為をしていても見守りしていない
時が多い
・子供の体調不良を訴えているのに軽くあしらわれている。体調不良時は親に連絡をと
お願いしているのに対応が遅い。
・保護者へのお願いは多いのに、保護者側からの要望（特に安全面や熱中症対策）に対
応が悪い。

16
老朽化した施設の改築によって安全、安心を向上させていただきたい。ハード面での安
全、安心が高まることで、先生方にとっても保育しやすい環境、仕事を続けやすい環境
になっていただけると良いのかなと思います。

17

0～2才クラスは園との連絡ノートがあることを普通だと思ってましたが、口頭でしか伝
えてくれなくて、平日は仕事で子供を預けているので、どんな風にして過ごしているの
かを知りたいです。私が、迎えに行かず、人づてに聞いてもしっくりこず、どの園も1日
の様子をくわしくかいて教えてほしいです。3才↑も。

18
職場によって19：00まで仕事の部署があるので遅くまでやってくれると助かります。部
署異動になった場合、パートにならないと働くことが出来ない為。

19
定員オーバーの為、希望する時期に入園できず、苦労しました。共働き家庭が多いかと
思います。その為、保育園の需要性が高まっていますので、スムーズに入園できるよう
対策をお願いしたいです。

20 保育量の減額希望！！
21 とても満足しています。すばらしい保育園です。

22
職員や、保育に関しては大変満足しています。でも、建物が、年数も経っているからだ
と思いますが、大雨の日には雨もりをすることもあるようです。衛生面や、子供たち、
先生方のためにも何か対応して頂けたら助かるのかなと思います。

23

うちの通っている園では、土曜日が協力保育で出すなら、平日に1日休ませてと言われる
そうです。なので土曜に出している人は少ないのですが、他の園では土曜も1日見てくれ
る所は多いように感じます。同じ保育料で出せるの出せないのと損をしている気がしま
す。
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24

・おやつが手作りだったり、種類が増えるといい　いつもおせんべいが多い…（市販さ
れてるもの）
・忙しいのもわかるがお迎えに行った時等伝達が無ければ先生は動かない事が多く、場
合によってはアイサツだけ振り向いてあとは背を向けて子どもたちと遊んでいる。もう
少し園でのその日の様子が聞けるとありがたい。

25

・在園している保育園で、先生同士が立って話してる事が多い。
・子供のいざこざの対応がてきとう。相談をしても（子供の事で）ちゃんと聞いてない
のか、子供がモヤモヤしたまま帰ってくる。何の日に何をやるという事を手紙ごとだけ
で、口で言わないので、あまり伝わらない。

26 父母が祝日や年末年始も仕事をしているので、保育があるとよいと思います。

27 保育士不足で困ってます。兄と同じ保育園に入園出来ず、育休明けが出来ません。

28
活動的な子どもたちを保育するための保育士・人数不足を改善してほしい。インフルや
感染症予防をもっときちんと園で行ってほしい

29 子ども達が実際どのような形態の食事をとっているかなどがわかるとうれしい。
30 保育内容の充実に向け、市には財政での援助をお願いしたいです。

31 うちは非常に助かっています。特にないです。これからもよろしくお願いします。

32
入園の際の不公平な点数のつけかたがおかしいと思います。
父母フルタイムなのに第一希望保育園に入れない。4月入園で入れず。保護者は父母であ
り周囲の者の状況ではありません。

33

0歳から入園させました。回りからは反対されました。でも、とても助かりましたし、家
では出来ていない事も、保育園で色々と学べてきました。家ではほとんどご飯は食べま
せんが、給食は毎日完食です。先生たちも、とても良い先生達で、子供も保育園が大好
きです。今は色々と保育園のニュースがありますが、私は安心して預けられています。

34 お弁当の日が月1回くらいあるのをなくしてほしいです。

35

・欠席等のTEL連絡を園にする時園名は言ってくれますが、先生方は名乗ってくれませ
ん。何度も連絡が上手く伝わっていない事がありました。
名乗ってほしいです。
・園側のミスで少し納得がいかない事があり、真実を聞こうとすると逆ギレされまし
た。いかなる時も保育士が保護者にキレるなんてありえない。
・空箱製作で子どもがゴキブリ駆除の薬の箱を使用し持ち帰ってきました。園長先生も
当時の担任の先生も「気にならず、その子が使いたかった箱だったのでは」と言われま
した。中味も確認してあるし、何もついてはいなかったですよね？と。何もついてなけ
ればタバコの箱も仏の箱もOKらしいです。とても違和感です。担任を、はずしてもらい
たいですね。預かってもらっているので退園へと言われるとあれですが…。

36
・兄弟がいたら、園に入りやすくしてほしい。兄弟がしばらく違う園に通っていて大変
だった。
・保育課の説明もいまいちよく分からなかった。（上記の件）

37
園によって保育の内容の細かい部分（日々の運動量）散歩や園庭での遊び時間に差があ
る。そのことが入ってからでないと分からない。
特に指針みたいなものはないのが、ex〇才で〇分位午前中、外遊びをする等

38 保育園をもっと増やしてほしいです。保育士も増やして欲しい

39
行事に関してですが、ハロウィンは、無しとしてもクリスマス会は実施してほしいと思
います。朝の引渡し時は親→保育士にという方法にして頂きたいと思います。（ぐずっ
たりするとなかなか離れない）

40

保育士さんと親との連絡や園でどう過ごしていたか？などの様子を聞く機会がほとんど
なく、声をかければ聞けるのだろうけど忙しい中、声をかけるのも気が引けるのでなか
なか様子がわからない。3才までは連絡ノートがあったが年少からなくなり、子供の様子
を知る機会がなくなった。

41
片親家庭では、仕事、家事、育児で負担がとても大きい。親のリフレッシュ、軽減でき
るようなもの（子ども食堂、休日）が増えてほしい。ファミサポがよくわからず利用方
法に困っている。サポート面でもっと身近に利用できるものが充実してほしい
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42
以前他市町村に住んでいた時は病院に併設していた病児保育があり突然の発熱やインフ
ルなどの時に預け先があり本当に助かりました。深谷は病気の時は預けられないので残
念です。

43
片親で土、日どちらか仕事で出勤する事がしばしあるので、日曜日、祝日保育がありま
したら、非常に助かります。

44
保育園の先生方には、大変良くしていただいて、本当にありがたいです。保育園に入れ
ている3歳以下を無料にするくらいなら、保育士のみなさんのお給料を上げてもらえたら
と、心から思います。（個人的な思いです。すみません）

45 保育園は、とっても満足しています。休日（祝日）保育を検討してほしいです。

46

夕方、人員が減ってからTVを見せている点はとても気になります。
使うことがないのでは？というクラスにもTVがあり、どう使われているのか不安です。
給食もメニューにみそ汁が少なく子供が苦手です。だしをつかった和の食事をおねがい
したい

47
園の年間予定が知れると良い。行事（発表会とか）の日程が1～2ヶ月前に発表される
と、仕事の都合が合わせづらい。家族に見せるためのものだと思うのだが、仕事をして
いる都合上急な予定は困ってしまう。

48

・土、日、祝日両親ともに働く場合の預けられる保育施設があれば、共働きでの子育て
に絶対につながります。ご検討願います。
自分達も勤めていため、土、日、祝日に仕事が中心です。仕方なく奥さんは、仕事を
土、日休みの職種に変えましたが、休日での子供の育児サポートを夫ができないため精
神負担（軽減してあげたいです。）も、経済的負担も増えました。（正社員を辞めたた
め）男女平等な育児ができません。

49

とても思いやりのある保育をしてくれています。子どもも楽しく通えているようです。
反面、早朝や夕方の延長の時間は預けづらいです。（人数もほとんどいないので余計に
…）
土曜日もあまり人数がいないようで、早く迎えに来てほしいと言われてしまいます。
（仕事だからお願いをしているのであって、遊んでいるわけではないので、そのように
言われてしまうと預けずらいです…）それ以外は全体的に満足しています。感謝してい
ます。

50

・保育園での様子を体験できる（他の園でもやっている）
「1日保育士」みたいなのを実施してもらえると、先生たちが
実際にどう接してどうご飯をどのくらいたべているのかか
毎日の様子わかります。普段の1日の流れを親が見学、又は
体験できると内部が見えるので実施してもらいたいです。でないと、送りむかえ時では
正直わかりません。

51

昨年世の中で夏の暑さがひどく熱中症の患者がたくさんでていました。子どもたちを死
の危険にさらす前にできることを！！なかなか自分で水分をとったり対策ができないこ
どもたちを熱中症にしないためOS1等のドリンクや30℃を越えたら必ずエアコンをつけ
35℃を越えたら屋外活動の禁止等市で決めて頂き保育園等へ必ず守るよう注意喚起お願
い致します！！

52
親戚等が近くに居ない人のために、またサークル活動を復活させて欲しいです。又、病
児、病後児保育をしている場所があまりないので早急に充実させて頂きたいです。宜し
くお願い致します

53
建物が古い。雨もりを何とかしてほしい。公立の時から何個もバケツをおいて対応して
いた。行事協力金という名で1人月500円集金しているのでそれをつかって早くなおすよ
う市から指導してほしい。

54

17時を過ぎると、年齢の異なる子ども達が一つの教室に集められ、テレビを見ることに
なっているようだが、テレビをずっと見せるのはやめてほしい。保育士の人数が足りな
いのかもしれないが、テレビ以外の活動をしてほしい。（すみません、保育園に直接言
うべきことですね）

55

園長の園児に対してのひいきがすごくてとても不満に思っている。
平成30年11月の途中入園の0歳児の募集人数が0人と市役所のホームページに載っていた
はずなのに、園長先生に気に入られている家族が入園してしまった。その家族の母親は
本当に働いているのかわからないけど、見た感じは働ているようには思えない。募集が
出ていたら私も下の子を預けて仕事復帰をしたかった。他にも育休を延長して待機児童
として待っている人も何人もいるのに、園長のお気に入りだからという理由で入園した
と考えると不満でしかない。平等な入園審査をお願いします。
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56

ある保育園で土曜日は午前中のみの開所、しかも人数が少なそうなのでと断られること
がある。1人でも預けたい人がいればやらなくてはならないのでは？市としてのルールは
ないのですか？友達のところは土曜も19時までやっていると言っていた。同じ保育料
（収入が同じなら）なのにおかしいと思う。

57

０才児ですが毎日1人につく、担当保育士が同じで１年間ずっと同じ方がノート記入をし
ています。（しかも看護師）週替わりとかでローテーションしていくものだと思ってい
たのですが…お迎えの時間まで、ウンチのゴミを着がえなどと一緒にカバンの中に入れ
られてしまい、家に帰る頃にはものすごいニオイになっています。お願いしているので
すがかわりません！

58
兄弟が同じ園で優先的に通園できる環境にしてほしいです。
別の園への通園がすごく大変

59
ある保育園は平日に完全休園や協力保育が多すぎるので保護者には負担があります。食
育には満足ですが、2才未満くらいの小さい子が保育士なしで庭に1人でいるのを見かけ
ると、とても不安になります。

60

保育士の挨拶を徹底してほしい。朝、すれちがっても保育士同士でおしゃべりをしてい
て「おはようございます」がない。帰えりも、迎えに行って、子供だけ親の所に来て、
保育士との会話が全くない時の方が多い。「さようなら」もない時が多い。子供自身は
楽しく通っているため、保護者が感じた感想です。前に通っていた園では、あいさつを
しない保育士がいなかったので、比べてしまうのもあると思います。広い園庭があるの
に午前中しか外で遊ばせないのも気になりました。

61

保護者の立場から見て、大変そうな子が多いです（集団にいることが）。保育士さんの
負担が大きそうだな、と感じます。我が子が通う園だけでなく、他園でも（たまにお散
歩などを見て）そう感じる場面は多いです。どの園でも、保育士さんの人数は多ければ
多い方が良いように思います。市からも、人員確保の為の補助などあったらありがたい
かなと…。

62 もう少しだけでも、通常保育の時間、延長保育の時間を延ばしてほしい。

63
入園前に問合せの電話をした時に「ある保育園」さんは「20、30以内に熱でお迎えの連
絡をしても来られないなら（入園してもらっては）困ります」と、とても嫌味な言い方
声音で言われたので、こんな所には絶対に預けたくないと思いました。

64
保育園の数は他の地域より多いように感じます。そのため、各園での受け入れ人数を少
しずつ増やせば良いのでは？と感じます。→保育士さんの人数が足りない方が問題？施
設の数はこのままが良いと思います。

65

待機児童を減らすために、在園児が園を移動して増設した件について今回は少ない人数
の移動の為、反発は少なかったと思いますが、これから同じように在園児を他園に移動
して工事などする場合、保護者に前もって教えてほしいと思います。ほんの数ヵ月で
も、急に聞くのと前もってきくのとでは違うと思いますので、これから同じようなこと
をするようでしたら、よろしくお願い致します。

66

保育士の方々の待遇の強化を希望します。現在、長女が在園している保育園は、保育内
容など申し分ありません。その分、先生（保育士）方の負担が大きいように感じていま
す。給料面や福利厚生など、充実したものにしていただき、今後保育士を目指す方、保
育士を長く続けていく方が増えていくことを望みます。
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67

我が家は、夫婦共に土曜出勤の仕事をしています。就業証明書も
提出しているにもかかわらず、土曜保育をお願いすると毎週の
ように「土曜は人が足りないから自宅でみて欲しい」と言われます。それでも仕事があ
るので、お願いしていました。毎回、嫌な顔をされ正直ストレスでした。ある日妻が子
供を保育園に連れていった所、副園長が保育士に対し「〇〇さん（家）の子供は、土曜
に子供を預けていてずるいとクレームが他の保護者からきている」と聞こえるように話
をしていたそうです…妻はそれを気にしてしまい、有休を使ってまで土曜日を家で子供
を見ることにしました。別紙へ→私も妻も平日休みで休みの日は家で子供をみていま
す。ちなみに、私は、木曜、妻は、火曜休みです。更に土曜日も預けられないのであれ
ば、実質　月・水・金の週3日しか預けられていません。保育料を満額とられているにも
関わらず、保育園側はなるべく預かりたくないというような態度です。土曜保育可能と
いうことで、今の保育園を選んだにもかかわらず、実際は、土曜日に預けられないので
あれば、募集の段階で、土曜保育不可としっかり明示して欲しいです。
本来であれば、この様な苦情は、保育園に直接言うべきでしょうが、子供を預けている
以上、園側とトラブルを起こしたくないという思いもあり私も妻も保園に言うことがで
きません。
長くなりましたが、私どもの意見・要望としては以下の3点です。
①土曜保育について。園として出来ないのであれば、出来ないとはっきりする。
②保育園側の都合で預かって頂だけない場合、園から保育料の変換等の処置を行う。
③保育園への苦情・要望・改善等の相談を匿名で行える窓口の設置、場合によっては、
保育園への行政指導等を行う。
ご検討のほどよろしくお願いいたします。

68

現在通っている保育園は多くの特色があり、受け入れることのできる人できない人がい
るとは思います。私は子どもの様子を見ても満足できていますが、やはり保育内容や卒
園までにかかるお金（保育費以外）、園での役員、園の行事など入園前時点ですべて分
かると良いと思います。今の園に限らず、深谷市すべての園でこれを分かる様にして頂
ければ、多くの親は判断するのに助かると思います。せっかくよい保育園がたくさんあ
るので…！！

69 保育士の所得向上に力を入れてほしい

70

以前は公立保育園に在園していました。仕事が終ったらまっすぐ迎えに行かないと「今
日はお仕事忙しかったですか？」などの声を
掛けられることが多く、精神的に追い詰められていました。職場からの道すがら、15～
20分の買い物（夕食用）を済ませられる今の保育園にはとても感謝しています。
それだけで心のゆとりを持ち子どもたちに接することができています。子どもたちとの
時間を大切にするためにも園としての雰囲気を考えて欲しいです。
いたずらに早くお迎えに行くことが良いとは思えません。土曜日保育の申請はもう少し
簡素化して欲しいです。

71
運動会が出来るような会場を無料で貸し出ししてくれたら雨の日でもできるからよ
い！！

72

一部の先生ですが、子どもに対する発言がヒドイ。
お洋服のことを他の子ども達の前でバカにするような発言したり、容姿について「おも
しろーい！」と人間として失礼なことを平気で言う。まだ本人は小さいのでわかってい
なかったのでよかったですが…。お手本となる先生がその様な感じでは、かなり困りま
す。その他の先生は、とても良くしてくれるので、ますます、その先生は残念です。

73
園からの束縛がある為、市への提出書類などは園を通さずに直接市へ提出する様に統一
して頂きたい。

74
保育料を払っているのに、お盆等で休みにするのを、少し考えてほしい。協力保育をお
願いしますと言われますが、先生方が休みをとりたいように聞こえる。そのあたりを改
善してもらいたい。

75
先生方が本当に良くしてくれているので、助かっています。子供たちのために、今後も
良い保育環境が継続されることを願っています。よろしくお願い致します…。

-58-



76
今の保育園の状況で満足しています。先生方もとても良くして預けて助かっています。1
つ気になるのは保育園の駐車場と園の間の道が迎送の際、あぶないなと思います。

77

現在、お世話になっている保育園では、保護者への役員や行事運営の負担が大きく（夜
の会議への出席を求められる、役員の数が多く、毎年役員をやらないとならない等）親
から不満も出ています。園には親の要望を聞き入れて改善する姿勢を示して欲しいで
す。

78
園によって家庭への対応が全く違い困ることがある。アレルギー対応食が作れないので
土曜保育を断られ延長保育をお願いすると迷惑そうに対応され親として悲しいが、お願
いするしかない状況である。

79

子供の担任の先生がすごく態度が悪く、朝は自分が機嫌が良くないと目を合わさず挨拶
もしない。1日保育士体験へ行った時に子供が果物の皮を飲み込めなくその時飲み込める
まで一緒にいて下さいと言って、隅の方に子供の保護者は連れていかれました。結局飲
み込めずだったのですが他の子は先に昼寝にいってしまい、軽いいじめに感じました。
どの先生、人に言っていいかわかりません。改善して欲しいです。

80
アンケートはいいと思うけど、どの保育園がわからずにアンケートをとって意味がある
のか。どの保育園に通っているかわかるほうが今後のためになるのではないかと思う。

81
上尾市にある児童館こどもの城みたいな市で大きな児童館をつくってほしいです（土、
日、祝日利用可）

82
1日保育士体験が年1回絶対参加がある。平日は仕事で保育園に預けているのになぜ？絶
対参加なのでしょうか？園での子供の様子を見るのも良いことですが参加したい人だけ
にならないのでしょうか？

83
保育園や学童などに関する書類などをキララ上柴でも取り扱って欲しいです。書類をも
らいに行く為だけに市役所まで行くのは手間なので、買い物のついでにもらいに行ける
と便利だと思います。

84
兄弟が別の保育園に通っているものの転園、入園基準をもっと変えてほしい。保育園に
通えているとはいえ、送迎、行事など負担が増えてとても大変。家庭での親の保育時間
にも気持ちや時間の余裕がなくなる。

85

保育園への入園について（兄弟で園が別の場合）兄弟で別の園は働ている親からすると
送迎も時間が倍かかり、行事も倍かかります。大変なのは行事が同日になってしまった
場合どちらかを諦めさせなければならない時もあります。入園の基準方法をもう少し見
直してしてほしいです。

86 子どもが保育士の顔色を伺いながら、園生活を送る保育園はどうかと思う。

87
行事予定はその月の園だよりに載せるのではなく、来月の予定としてもし日付が決まっ
てるのであれば園だよりにのせてほしい。日付が決まってなければ、年間予定で確認
し、予定を立てるが、1ヶ月前くらいには日付も知りたい。

88
病児、病後保育ができる所が沢山できるとありがたいです。兄弟のどちらか一方が保育
園に行けないと、必然的にもう一人も休まないといけなくなるので、よろしくお願いし
ます。

89
保育料が高すぎる！！園での自己負担額もあるので出費が負担。3才児になっても保育料
下がらない。きちんと計算、管理してるのか、いつも疑ってしまう。

90
二人目保育料半額制度について。一人目が小学校にあがると、二人目が全額にかわるこ
とにびっくりしました。それでは三人目はやはりあきらめようかなと思いました。いず
れ三人目が入園する頃には全額になるのでは…負担が大きい。

91

私立の保育園なので、仕方ない事なのかもしれませんが、先生達の勉強会や研究会など
で、お休みの協力や早迎えの協力のお願いがある。こちらは仕事をして預けているの
に、保育園都合でお休みにしてください（できれば）、早迎えに協力して下さい、保育
士が少ないのでできる方はお休みで等言われても困る。色々こだわりのある保育園なの
で仕方がないとは思いますが…。

92 保育料2人目から無償化してほしい。

93
うちの特殊かもしれませんが、保育園から送迎サービスをいただく可能性のご検討をい
ただけませんでしょうか。よろしくお願いいたします。

94
保育料の負担がすごく大きい。家計を圧迫している程です。特に手のかかる3才までは仕
事<子育ての期間の為収入も少ないです。それなのに保育料は高すぎます。是非とも軽減
をお願いしたいです。
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95
希望していた公立に入れず私立の保育園になりましたが満足でした。上の2人は幼稚園で
したが保育園で良かったと保育士さんの負担が多い仕事なんだなと思いました。仕事量
に目合うお給料になれば良いと思いました。（やめてしまわれたり残念です）

96
保育士の方々は良くやってくれていると思います。市では各保育園でのばらつき（特
性）が過度になってしまわないよう、ある程度指針を出して欲しい。（小学校入学に向
けての導入などは積極的に一律化して欲しい）

97
働く親にとって子どもをみて頂き本当に助かっております。そこで保育士さんの働きや
すい環境づくり整えていって頂きたいと思います。

98
アンケート解答欄に（やや満足）と（やや不満）の間に（普通）などがあっても良いと
思います。このようなアンケートで意見を伝えられる場が作って頂けてとても助かりま
す。

99
給食時、子ども達に飲みものがなくて心配です。（つまらせないか…）←　副園長の保
護者への対応は最低です。

100

最初は、希望保育に入れずイヤな気持ちでいましたが、親子さんとも話し易く友達がで
きてになれ、先生方とも話し易く、おだやかな気持ちで居られます。少し遠いのはネッ
クですが、行事に先生方が動いてくれるので親の仕事がなく、（役員等）うれしいメ
リットです。発表会での親たちへの配慮がうれしいです。

101
深谷市外在住で深谷市の保育園に通わせているのですが入園する時のポイントが－20ポ
イントなのは何故でしょうか？とても困っています。

102
平日は8：00～18：00まで預けていますが土曜日は16：00までしか見てもらえないので職
場に15：30までとお願いしている状況です。職員の休日が無くなるのでということみた
いです。保護者からの意見はほぼ聞いてもらえません。

103
親と園がつながりを持って、皆で子どもを育てている、沢山の人の中で子どもが育って
いるという実感があると、親も子もホッとしながら子育てできるかなと思います。

104
保育内容や先生方はとても良く満足しているのですが、私も働かくなくてはならない為
うまく要望に答えられないことがあります。良くしてもらっているので意見を言いづら
いということもあります。普段はとても感謝しています。ありがとうございます。

105
保育料が高い。所得に応じて決めているようですが…。そのようには思えない。給料を
かせいでも、保育料が高いので、何のために働ているのかと思うことがあります。今在
園している保育園には、とても満足しています。

106
保育士でも大変だと思うが、延長保育の時間を20時までにしてもらえると助かる。（子
どもの夕食付きで）そのことにより、安心して子育てと仕事に集中できる。

107

問7でも記入させていただきましたが、歯ブラシの保管洗浄について考えていただきたい
と思います。今の時代、ムシ歯菌がだ液からうつることは常識です。ムシ歯をつくらな
い努力していても他のお子さまと一緒に洗うというのはよくないと思います。お友だち
がどうこうというわけではないです。各園にすぐに周知してください。

108
保育園には感謝しております。今後も同保育園を利用したいと考えています。保育士の
方々には親子ともに良くして頂いております。

109
電話対応が悪い。職員の教育がなってない。子供の顔にキズをつけられる。（多数回）
保護者から園への意見が出しづらい状況。改善すべき点多数。

110

2才から昼寝がありません。夕食も食べず、入浴もせず、歯も磨けず、寝てしまう事が
多々あります。
せめて年中さんになるまで1時間で良いので昼寝の時間を設けて頂くわけにはいかないで
しょうか。
朝も眠くて朝食がとれずグズグズのまま登園します。御検討のほど何卒宜しくお願い申
し上げます。

111

入園した後の保育方針の変更がありました。保護者に対しては書面1枚での報告。”本人
に合わせての保育”とありますが、実際これが
我が子に合っているのか今だ不明です。教室内を牛乳パックでしきっている点において
も疑問がわきます。今年10月からの無償化において保育の質が問われていますが、現状
からの行く末が不安です。
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112
差別の無い保育をお願いしたい。保育園は働く親のかわりにお願いして子育てをしても
らう場所と思っています。保育者（園）の考えを押し付けるのではなく、もっと子供の
ことを考え、また、親の立場にもなって考えて、保育園を運営してほしいです。

113

園や先生達にはとてもよくしてもらっていて、特に大きな不満はありません。ただ、行
事や子供の誕生日などで手の込んだ製作物をもらうことがあるのですが、そんなに手を
かけずともよいので、その分先生達の負担を減らしてもらって良いのにな、と思いま
す。みてもらってるだけでありがたいので。

114 今の保育園は子供に合っており、大満足しております。

115
園に不満があったとしても他の保育園にすぐ入れるかわからないので、なかなか、園に
対して意見を言う事は難しいと思います。

116
現在の保育園はとても良いです。しかし、保育園の中には障害児保育をうたっていたの
に実際は保育を行った事なく、知識もない保育園があります。保育園の特性をしっかり
明示していただきたいです。

117
保育園をもっと増やしてほしいです。または、定員数を増やすとか…入りたくても入れ
ない待機児童がたくさんいます。今年の保育園無償化でもっと増えてくると思います。

118

運動会は年長保護者が出場する種目があり、とても負担になる。主役は子どもなので、
保護者の種目は1つで十分だと思う。（ムカデ競争、玉入れ、綱引きなど）また、土曜日
に行事が多いが時間だけだらだらと過ぎて、なかなか終わらない。保護者への配慮が足
りない。簡素化してほしい。

119

サービス業の為、終業時間が仕事の状況によって遅くなってしまうので、通っている保
育園の延長保育の始まりが16：30からなので、他の保育園と違い延長の始まりが早いの
ではないかと思います。16：00が私の終業時間なので、ほとんどが間に合いません。深
谷の私立保育園の延長時間の開始時間を合わせることなのでは、出来ないのかなと思い
ます。他の事に関しては、先生方もすごく素敵で優しく満足しています。

120 保育料を安く。

121

担任の先生の対応に、子供や保護者によってかなり差があるみたいです。うちは、子供
も私もとても好かれていると、同じクラスのママ達と話しをしている時にでました。私
が若いのと子供が男の子だからと言われました。ひいきされている事でさらにママ達の
話に入れませんでした。先生は良く面倒をみてくれて（親子とも）いいのですが、他の
人とあまり差をつけないようにしてもらいたい

122

1人1人の意見を聞いていたらきりがないが、もう少し保育園に柔軟性をもってくれても
いいと思う。毎週、土よう日が仕事だって言っているにもかかわらず、伝え忘れただけ
でもう預かれませんって、こっちも仕事を休まざるをえない。どうしても急用ができて
しまって前日に預かってほしいと、お願いしても当日になると、やっぱりダメですと
か。園を変えればいいのかもしれないが、子供にも友だちができ慣れてきた所で転園さ
せるのはかわいそう。保育園の先生の人数が少ないのかあまり余裕がないように見える
ので、情報交換などができていない。先生同士の伝達ミスも多々ありすごく不愉快。2、
3ヶ月頃で夜中の授乳もあり寝不足が続く中運転して、働き先にまで行き仕事を終えて、
帰ってきてくたびれて、それでも子供の面倒は見なくちゃいけなくて…だいぶ厳しいん
じゃないかと思う。
親に頼りたくてもだいぶ高齢だし、子供を抱っこしてあやすなんてとんでもないし、何
回も何回も産まないほうがよかったんじゃないかと考えこむほど仕事と育児が上手くい
かなくて、一時期は、無理心中でもしたほうがいいのかと思う事もあり、市役所も、役
所仕事、マニュアル通りではなく、もう少しそういう人の力になれる事はないかと思う
し、変な制度のせいで市役所に殺されるんじゃないかな。改善を願います。

123
・担任がすぐに子どものせいにするので、もう少し責任をもってほしい。
・子どもに対して、顔つきが怖い。
・もう少し思いやりをもってほしい。

124
月1回のお弁当の日が負担です。何故あるのか理由が分かると良いのですが…。また、近
隣の市よりも保育料が高い事が不満です。

125 問8は父親の記入です。その他はすべて母親の記入。母は問8に対しほぼ満足してます。
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126

子供が市内の保育園に通っている保護者です。毎日とても良く子供の世話をしてくれて
いる先生ばかり感謝しています。が何点か。まず園の保育時間8：00～17：00とあります
が家庭環境により園から保育時間を決められてしまいます。例えばお宅は祖母がいるか
ら8：00～16：00でとか。その送迎時間を守らないと注意されます。（祖母がいるので可
能なのでなんとなく従ってますが困る事もある）
そして、こちらの保育園は鼓笛にとても力を入れています。良い事かと思いましたが、
子供の自由にのびのびと遊ぶ時間が極端に少ない。子供がストレスを感じるほど練習さ
せる。言う事を聞かない子供に体罰とも思われる態度で接する。（3才クラスの児童）。
転園も考えましたが希望の保育園に入れる保証はないし子供も現環境になれている。他
の保育園情報も見学しただけでは詳しくはわからず不安。
このアンケートで通園の保育園名は名記していただき、その結果をホームページで見ら
れるようにして欲しいです。深谷市は情報が少なすぎです。

127

・深谷市から深谷市内へ引越予定なので転居先近くの園へ転園申請しているが、中々空
きがでない
・園に入る為の点数や同店の場合、どういう基準で決まるのかが教えてもらえないので
不満である。情報をオープンにしてほしい
・給食やおやつは、なるべく無農薬や手作り（砂とう不使用）、牛乳は控えめにするな
ど、「安心、安全な食事」を希望したい。昔の常識にとらわれず（例：カルシウムは牛
乳！今では牛乳は弊害もあります）最新の栄養学を取り入れてほしい。
・よく遊び、ある程度年齢が上がったらほどよく学び、色々体験できる園がいいです。

128
保育園もある程度小学校の学区で区切った方が小学校に行ってから友達作りに困らなそ
う。（環境の変化だけでも大変そうなので、知っている友達が多い方が安心出来そう）

129

保育園は家庭的なイメージがあるのですが、子どもに対し、叱るではなく怒鳴る注意の
仕方。行事の前日は4：30までの迎えがあたり前。仕事をしている両親には、その時間の
迎えは大変です。年末年始、お盆休みなども、あたり前の様に休むように強要される。
土曜日も12：30までしか預かれませんとか、保育園に預けているのですが、考えられま
せん。他の園の話を聞くと、他の園はもっと保護者の立場になって考えてくれてまし
た。保育園を変えた方が子供の為になるのでしょうか？

130

・大多数の人が仕事のある平日に休園日をされてしまうと仕事を休まなくてはならなく
なるのでやめてほしい
・年始の仕事始めの日を休園日にしないでほしい（せめて協力保育園としてほしい）
・慣らし保育を、仕事の都合もあるので、柔軟に対応してほしい
一週間以上仕事を休むことはできないので非常に困ります。
特に小規模保育室から3歳で他保育園に移るときに仕事を何日も休めません。本当に悩ん
でいますので早急に対応していただきたいです。

131

保育園には大変感謝しております。0才6ヶ月の時、今の職場に内定をもらったのです
が、当所、保育園が決まらず、保育課に何度も出向いたり、電話の問い合わせもしまし
たが、冷たい対応でした。一時保育を受けられる施設も少なく、費用もかかり、保育園
に入るのはこんなにも大変なものなのかと思いました。

132
休日保育、夜間保育は実施してもらえると助かりますが、保育士さんの負担を考えると
頼みにくいな…と思います。夜勤もある仕事なので、やってもらいたいです。あと、若
い保育士さんは親とコミュニケーションをとりたくないのかな、と思う事が多いです。

133
きょうだい同じ保育園に入れず、点数がと言われ、お友達ができたのに1年で転園　大人
の都合で子供がかわいそうだなと思いました。

134
保育料が高く、家計を圧迫している。3才未満はもっと料金を下げて頂けないのでしょう
か？体調をすぐ崩し保育園を休ませる事も多く、仕事も休む事が多いにも関わらず変な
設定だと思います。2人目を産める料金じゃない。

135
ママさんパパさん先生は親としてもとても良い経験とさせて頂いています。このまま方
針を続けて下さい。よろしくお願いします。

136 保育料は現状で満足してるので,保育園を増やしてほしい
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137 不満はないので現状のままで良いと思います。
138 今の園に大変満足です。

139
公立幼稚園（2年保育）が定員割れしている現状があるので、こども園などへしていく必
要があると思います。（3年保育、延長が可な様に）一時保育が利用しやすい様に、HPや
アプリで分かる様にしてもらうと利用しやすいと思います。

140
保育士の対応は以前から不満です。もっと親切な対応してほしいです。何度も園を転園
考えています。また新しい園に最初からか大変なのでまよってます

141
保育園の数や定員数を増やすことはとても良いことだと思いますが、保育士さんの質が
悪くならないようにしてほしい。ぜひ、学童の数を増やしてほしい。小6までいられるよ
うに！

142
職場が祝日（土・日のぞく）関係なく稼働しているので、保育士さんも大変だと思いま
すが、保育を実施してもらえるとありがたい。春休みなどの協力保育時に祝日出勤した
分を有休等取得し子供と一緒に休むという対応ができるようになるので

143
わが家が通っている保育園は兄弟ともにお世話になりほぼ満足している。友人の子が通
う園では給食の好ききらいなどで先生の対応により結果トラウマになってしまったと話
をきいたことがあります

144 保育料が下ると良い。
145 保育料が高い、休んだ分は、保育料を日割してもらいたい。

146
我が子たちは小さいときから、大変保育園にお世話になりました。保育士さんがゆとり
を持って、働き続けることができる労働環境づくりを国や市で積極的にすすめていただ
ければと思います。

147
妊娠したら、子供が退園させられる可能性をなくして欲しい。（子供を作る時期、作る
事を考えさせられる為）仕事やめて、次がなかなか見つからない（特に乳児がいると）
のに仕事がないと退園させられる可能性があるから。

148

深谷市市役所の保育課担当の対応が悪すぎるのをどうにかして欲しい。具体的に…
・子供のあやし方や子供を育てた事がない様な年齢の人が窓口にいても困る。
・あまりにも事務的な対応で心が無く深谷市で子育てをしたくないと本気で思った！！
保育課に合う人をちゃんと配慮して欲しい！！すごく重要な事だと思います。

149
今年10月より幼児無料化が開始になりますが、3人目以降の保育料無料がなくならないか
不安に思っています。（0才～2才児）なので、継続をお願いします！！

150
スイミングや英語などのおけいこ事を月に何回か取り入れてほしいと思います。（年
中、年長くらい）

151 保育料が高いです。
152 今の保育園は平日は延長保育があるが、土曜日はできないのが不便です。

153

子供がカゼをひくと、毎回病院で保育園で流行している病気を聞かれるが、保育園の送
迎の時も自分の子供のことは話してくれるが、クラスの様子等はわからない。せっかく
クラスのホワイトボードがあるのだから、1日のクラスメイトの出席数（欠席0人など）
〇が流行しています。等書いておいてほしい。

154
土曜日保育をもっと充実させてほしい。（できれば休日も）特にひとり親は働かないと
生活できないので土曜日に預けやすい環境になればいいなと思う。

155
・保育園のあり方・第2子への待遇・子供手当が年れいで減るのは次の子を産む事をため
らうと思うので改善できるならしてほしい

156
園ごとに特色があるのはとてもいいと思うが就学に向けて等の保育内容にはあまり差が
ない方が良いのでは、と思う。（この園の子はしっかり勉強してきているがこの園の子
は全くしてきていない…など）

157 保育料が高すぎて、困っています。（未満児）

158

きょうだい同じ保育園に入れずここの保育園に。空きが出きたと思い申請を出せば点数
点数と点数が足りないと言われ、きょうだい同じに入れるようしてほしい。まして、は
じめて保育ならなおさら不安なのに別々でかわいそうでした。点数点数と言われるな
ら、より良い点数を書いてもらわないと思う人が出てくるのでは

159
普段の給食にはとても満足しているが、お盆中など、お休みの子が多い期間にパンとバ
ナナをなってしまうのが残念です。
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160

第一希望の園に入れず（4月から入所できなくて）とても落ちこんだので、入れなかった
人のフォロー（〇〇保育園で一時保育があるなど）をしてくれる環境があれば少しは
違ったと思う。入りにくいとは事前に話を聞いていたが、いざ本当にそうなると、とて
もとてもショックで、お金の面などでも焦りが出てくる。気持ちを共有したりフォロー
してくれる場が欲しかった。自分で調べ方が、やっている園が少なく、また、希望する
人が少ないと言われ、預ける事が不安にもなった。

161

今在園している保育園は朝も、夕も延長保育が長くとても助かるが、短い園や、土曜保
育などもAMのみなどの所もあり働く環境に限りがある。また、0歳児18週～1から保育し
てくれる園も限られているので、兄弟で別々の園などする必要があると、出産を悩んで
しまう…。

162

保育士の方の心と身体が健康でないと、いくらいい保育をしようとしてもできないと思
うので、まずは保育士の方の待遇（休暇・休けい時間確保・人数確保を一番先に考えな
くてはならないと思います。物ではなく人の心と体を育くんでいるお仕事なのだと感じ
ました。大好きな先生たちが辞めずに長く勤めてほしいです！！！

163
朝や夕方の送迎ラッシュ時に駐車場前の道路に路駐している車が多く、車を駐車場から
出そうとする保護者と接触事故を起こしていた。園の方からもっと保護者へ向けて注意
してほしい

164

園や先生に対して直接言いずらい事もあったりするので年に一度くらい無記名アンケー
トや意見を伝えられる物を全員に配布して頂きたいです。保育士さんの意識向上と保護
者との信頼関係を良い物にする為、保護者からの意見を保育士さんにしっかりと伝えら
れるようになったら良いなと感じます。

165
先生方には様々な面でご配慮頂き大変感謝しています。子供も楽しんで保育園に通って
います。現在第2子妊娠中ですが、1年の育休での仕事復帰なので0才児保育の枠がもっと
広がるとありがたいです。

166

保育園の規定と実状が合っていないと感じたことがある。仕事の都合で3か月入れる保育
園を探して連絡しても、早く入れることに対して保育側に抵抗感があり、母親としては
安心して預けられない気持ちになった。入れられないなら揚げないでほしい。また、保
育士によって対応に差が大きく感じることがあり、保育士まかせの部分が大きく感じ
た。保育士の負担が減るような体制をとれるよう推進してほしい。

167 駐車場のスペースが在園数100以上に対して8台程度でかなり狭い。

168
保育士さんが不足して、施設としての本来の定員に空きがあるのに子どもを入園させら
れないと困っていた方もいるので、保育士さんを確保してほしいです。兄弟児は同じ園
に入れてほしいです。

169

私が安心して仕事ができるのは保育園のおかげです。信頼できる先生方本当に感謝の気
持ちでいっぱいです。保育園の先生達もご家庭があったりお子さんがいたり働らくママ
という面では私達保護者と一緒です。なので保育士さん達も安心して、働ける環境が
もっともっと整っていくよう願っています。

170 深谷市さん保育園利用は3人目です。大変満足しています。ありがとうございます。

171 兄弟で別の園にならないようにしてほしいです。

172

職員の方たちがとてもイキイキしていて、職員間での中の良さ、協力能勢にいつも感心
するとともに、安心して子供も預けられることに感謝しています。
そんな保育園の職員への教育が色んな所であれば、自宅近辺にある園にお願いしたいと
ころです。
（きっかけは早朝保育を行っている所で探していたのですが、保育方針が実行されてい
て驚きでした）

173

今現在、兄弟でバラバラの保育園に通っています。まさに深谷市のはじからはじで、本
来、通勤時間、車で10分のところを2ヶ所に送りとどけるため、1時間以上、仕事前と仕
事後に、ドライブのようになり、私も子供にも負担をかけています。ずっと、同じ保育
園になるよう申請中ですが、なかなか受かりません。
この件で初めて深谷市は住みにくい市かもしれないと思いました。保育士の人数がたり
ないとの事ですので、保育士を目指す方が増える世の中になり、子供の数も増えると良
いのにと思います。
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174

0歳児の時に子供に病気が見つかり、闘病のため母親が退職。その後、3歳でようやく集
団生活が出来るようになり、母親も再就職が決まったが、しばらくの間「保育園落ち
た」が状態が続いた。結局、深谷市も育休明けの過点が無いと保育園に入るのは難しい
状況だとその時知った。保育課ではその様な説明はほとんどなく、「年度始めなら入り
やすいです」みたいな楽観的な返答ばかりだった。結果年度始めでも「保育園落ちた」
だった。「保育園落ちた」がどれだけ大変か、もう少し理解して頂き、正確な現状の情
報を提供してほしい。「詳しい事は後にならないとわからないので…」で、あいまいな
返答ほど、こちらが困るものはない。それを

175
子供には体を動かす場所が必要。外から見て広さは理想的だと思う。環境が良ければ人
も育ち、町も栄えます。

176
職員の方の人数に余裕がないと業務上でも、子供への目も、雑な部分がでてくると思う
ので、職員の方々の気持ちに余裕が保てる職場をつくってもらいたい

177

・年度、途中の職員、退職や入社の案内がないので欲しい
・看護師の配置があると良い
・保育園でも、幼稚園同様に学習、おけいこ事を実施して欲しい
・部外者でも簡単に進入できてしまう、安全なのか、心配

178 運動会がつまらない。毎年同じ内容で、先生達もこなしてる作業みたいであきる。

179
給食のメニュー表はあるが実際どのような食事を食べているかわからないので、写真や
見本で置いてくれたら、家での食事に参考にできたりするのでやってもらいたいです。

180
わが家は幸いなことに希望した園に入園でき、その保育園に満足しています。ですの
で、今心配なのは将来入学した後のことです。市の職員の方々には乳幼児の待機児童対
策はもちろん、学童保育の充実にも努めていただけるとありがたく思います。

181
仕事をしていると、習い事へ連れていく時間がなかなか取りづらく保育園でスイミング
等へ連れて行って頂けると、子供の時間も有効に活用でき、うれしいなと思います。

182

園によって保育士体験が半強制的だったり、任意だったりとします。保育園の方針なの
でしょうが、不公平を感じます。仕事を休んで参加しているので。どちらかに徹底して
ほしい。保護者の負担も園によって違うので、保育の入所希望を出す際に分かりやすく
した方がよいと思います。保護者がしなくてはならない活動がわかった方がよいと思い
ます。

183

産前、産後の後も上の子供がいたら保育園に入っていられるといいと思いました。仕事
をしてなくも、保育園に3才からは入れるともっといい気もします。幼稚園が公立が少な
くなって、私立は2園しかないと熊谷市の幼稚園に入らなくてはとなったりしてしまうの
で保育園が多いので働いてなくとも3才児から入れたらとても助かると思います。親子さ
んが。

184
土曜保育を使おうとしたら「今はおじいちゃん、おばあちゃんの協力があって土曜に来
る子はいないんですよー」と言われた。来るなと言われているようで嫌な気分になっ
た。仕事で預けたいのに、保育園の意味ない。

185

通う保育園は古く設備、施設は現時代のニーズには対応できていないと思う。時代と環
境（気候）に合わせた保育園にして頂きたい。
新しい保育園の設備を聞くとあまりの違いにがっかり、同じ保育料と払うのがばからし
く思います。

186
毎年一日保育士体験は必要ないと思います。子供が2人ですと会社を2日も休まなければ
なりません。職場にも言いづらいです。子供の様子が見られていいですが授業参加もあ
るので十分だと思いますので改善できればと思います。

187 もう少し子供1人、1人に気配りをしていただけると有り難いです。
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188

・我が子が、保育士さんから、ろうかに放置された事があり、対応に不安を感じた事が
あります。
きっかけは子供がろうかで一人で遊んでいて、注意しても部屋に入ってこなかった為、
「好きなだけろうかに居なさい」と子供を放置したとの事。まだ2才で、何がキケンなの
かまだ判断ができない年齢の子供を、大人が目を放してしまうというのは、保育士とし
て、プロとして、どうなのでしょう？言う事をきかなかったらといって、やって良い事
だったのでしょうか？その後理事長付添いのもと、話合いを行いましたが、担当を変え
てもらえず、この出来事があった5月からずっと不安でした。

189
年々変わっていく保育園経営に不満。もう我が子は年長なのであきらめの一年。大きな
規模になることばかり子どもは放置の保育。園長と職員の共通理解がされていません。
預ってもらってお世話になりました。

190
本庄市、熊谷市には、児童センターがあるが、深谷にはない。子どもをつれて遊べる場
所を作ってほしい。

191

特定の親と仲よくしすぎたり、特定の子供をあきらかにかわいがる。特に若い先生にそ
ういう方がいらっしゃいます。日によって子供に対する態度が不機嫌だったり、見て
て、とてもつめたく接している人がいて、子供も萎縮してしまっているように感じる時
がある。

192

やはり、若い保育士の方にちらほらいらっしゃいますが、自分の機嫌で子供に接する体
度が変わるのを目にします。機嫌でだけでなく、あんなに前は、すごくかわいいかわい
いと、ギューギューだっこしてたのに最近子供が話しかけてもあっそ…という感じで冷
たくしていたり、親からしてみると、その体度にとても嫌な感じと覚えます。

193
市の保育園の数だけみると充実していると感じる。問7気がかりなことにも記入したが、
保育園、保育士が最新の衛生事情を学ぶ機会をつくってほしい。

194
保育園での英会話の授業があったらいいと思います。みんなでやれば、月の月謝も割安
になったりするのかなぁ？と思いますし、小学校でも、必須科目でもあるのであったら
楽しく学べるのかと思います。

195

現在通っている保育園の保育士さん、園長先生には、大変お世話になっています。3才半
になる子供ですが、まだ言葉が出ず、市の保健センターの紹介で療育園の方へ通う事に
なりました。（保育園に通いながら）色々な私事を理解してくれている保育園の先生方
には感謝の言葉しかありません。今現在の保育士さんの給料や時給などを上げてもらえ
ないでしょうか？今後を担う子供達を育ててくれるのは親でもありますが、保育士さん
の協力あってこそだと思います。

196 夜の仕事が入る事があるので、夜間保育はやって欲しい。

197
産休育休中に退園してしまうことについて、復帰時に入園できない場合があるため非常
に困る。他県では育休中も通園できているようで、共働きの家庭が多くなっている昨
今、要検討してもらいたい。切に望む。

198
サービス業の仕事をしているので、月に何回かでも日曜や祝日に保育をしていただける
と助かります。

199
日曜日にも仕事です。保育園の休日保育がなく、本庄まで、保育園に行っています。日
曜日だけ！！深谷で休日保育の保育園がないと安心して、仕事ができません。

200
深谷市は休日保育がなく、とても困っています！！本庄まで、保育園をさがして、日曜
日にあずけています。仕事をがんばる為にも絶対に休日保育の園を作って下さい。

201
保育園の職員の皆さんは本当にすばらしいです。
子供1人1人に愛情を、それぞれの先生が持って接してくれています。いつもありがとう
ございます。

202 休日保育を強く希望します。

203

保育士の低賃金という話が本当なら、なんとかベース賃金を上げて欲しい。働いている
私達にとって保育園は無ければ働けない→給料なくて生活が厳しくなる…の悪循環…。
保育士の人数確保が難しいのは、給料の面も影響しているのでは？深谷市は子育てしや
すい市だと私は本当に思っているので、是非、保育士さんにめぐまれた環境を与えてほ
しい。保育園の環境は大事だけれど、保育士さんに優しい市であって欲しい。私は看護
師です。病後児保育で人手が欲しい時はいつでも手伝えます！！
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204
いくつか保育園見学をして入園希望を出しましたが、先生方が本当に丁寧に熱意を持っ
て接して下さっているのがわかり大変感謝しています。

205
保育園に関しては、休日病児保育以外は満足していますが、保育が充実しても学童保育
も伴って充実できていないと仕事へはやはり影響があると思います。今回のアンケート
にはあまり関係のない内容ですが、とても気になっている為記入致しました。

206
保育士の方々が疲れている様子が見受けられる。行事準備や対応で休日も出勤する日が
多い。保護者への負担をできるだけ軽くという主旨でやって頂いているのはありがたい
が、子どもを笑顔で迎えてくれることを優先してほしい。

207
保育園周辺の道路には横断歩道や足元の”止まれ”標識を設置し、小さい段階から交通
安全に対する意識を育てるよう、市として取組んで欲しい。都内などはこの点充実して
いるように伺えます。

208
いつもお世話になっております。サービス業のため土曜保育がとても助かります。休日
（祝日）に半日でもお願いできるとうれしいです。

209 未満児も無償にしてほしい。一時預りの金額がMaxなのは高いと思う。
210 今、在園している園にとても良くして頂いています。日々感謝です。

211
このような保護者の意見を発する場がなかったので、嬉しく思います。ありがとうござ
います。深谷市の保育、教育の充実に期待しています。

212

・月齢での保育園でどのように過しているか、（ミルク、昼寝、あそびなどのタイムス
ケジュールなど）わかるようにしてほしい。入園、進級の時に資料で渡すとか。
・延長保育のやり方（何時からで、いくら、お願いする方法んど）事前に資料を渡すな
どしてほしい。
・給食の見本がでているが、0才の時のモグモグ、カミカミ期、年齢で形状や量がどう
なってるのか写真でもいいので入園、進級時にわかるようにしてほしい。

213 病児保育を強く希望します。

214
問9の3、一時保育に〇印をしましたが、出産のため入院中に子どもを一時的に保育して
くださるシステムがあって欲しいと思います。

215
いつもよくみて下さっている園なので安心して預けていられます。児を第一に考えて下
さる園に通わせる事ができ、嬉しく思います。キッズコーディネーショントレーニング
という方法で運動も楽しく参加できているようで、感謝しています！

216 おゆうぎ会で、子供達にセリフを言わせてほしかったです。動作のみで感動が…。

217 行事等で保護者が出席しなければいけない事が多いので出来れば少なくしてほしい。

218

先生一人一人の力量の差がけっこうある。女性の職場特有のいざこざが、園児←特に園
児の年齢が低い程大切です。離せないので泣くしかない。がまんするしかない、保護者
にどうしてもきてしまう。
先生の職場環境満足度が園児に大きく左右します。今の先生はとても良い先生なので安
心して任せられるし、子供も分かる様で、楽しく通っている。前年度は行きたくないと
言ったりもした。その辺の取り組みもお願いします。

219

公立保育園、私立保育園それぞれの特色があり、深谷市全保育園で良いところは導入し
ていけるようなシステムを作って欲しいです。先生たちの全対象（園長、主任だけでは
なく）の研修や意見交換会などを実施する…とか。深谷市全体の保育の質を上げる為に
も、そういう機会を是非作ってもらいたいです。

220
園よりも保育課の一部の方の対応が時々　ん？となることがあるので気をつけて頂きた
いです。（めんどくさそうにされたり、早口で一方的に言われるなどありました。）

221 特にありません

222

インフルエンザ、風邪、ノロウイルス、ロタウイルスなど、どうしても園を経由して広
がる病気があり理解しているが、子供たちが
遊んでしまうという理由（？）で、トイレや手洗い場のハンドソープがないことには疑
問をもちます。また、広い部屋なので仕方ないのか、加湿されていることが確認できな
い。手洗いの話は、手を洗った後、トイレのスリッパをそろえる（脱ぐ）という動線で
は、また手が汚れる…。保育園は働く保護者のためのものというところもあるので、改
善してほしい。
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223

仕事だから仕方ないのもわかりますが、保育士さんの子どもへの対応を見ていると、愛
情を感じない保育士さんが多いです。いくら仕事でも、保育士を選んで働いている以
上、もっと子どもを大事に愛してないとそれが保育、対応にでてしまうと思います。働
きながらの子育てで不安もありますが、今の状態では相談もできません。

224
送迎やイベント時の駐車場が少ない。無理だと思いますが、もう少し駐車スペースなど
が欲しい

225 定期的に先生方へのカウンセリングがあっても良いのかとも思いました。

226

保育料の他に延長保育代もかかるので、毎月、子ども1人預けるのに、かなりお金がかか
ります。延長料金も保育料と込みだったら…と思います。0歳児（産休明け）から預かっ
てくれる園がほとんどなく、4人目をあきらめたので、0歳児保育が増えてくれたらと
思っています。

227 特にありません。

228
現在、兄弟で同じ保育園に通えていません。別々の保育園だと送り迎え、お弁当の日な
ど負担が多いです。兄弟で同じ保育園に通えるようにもっと優先的に入れるようにして
下さい。大変です。

229
子供に発達障害があり、保育園での様子がとても心配だが、何を聞いても「大丈夫です
よ」ばかりで、細かい様子や、出来事は、あたりさわりない事しか教えてくれません。

230 0才クラスでも遠足や生活発表会を実施してほしかったです。

231

受けもつ担任によって、差がありすぎる。子供への対応、注意、など、違いすぎて、子
供が、話しを聞ける先生とそうでない先生が
きている。保護者に対する注意も、先生の個人の意見で注意をされてしまうので、先生
達も話しを全員にまとめてから親に話してほしい。

232
7時からあずけられるけど、あんまり早すぎると（7時5分、10分）に連れていくと、先生
達がピリピリしている感じがして、あずけるのが不安になるので、そういうのを改善し
てほしい。

233

保育園に入園できたのは良かったですが、定員が増えることで園での行事での駐車場や
お弁当の時の場所など大変になることがあります。
それだけが気がかりです。先生がたには大変良くしていただいております。感謝しかあ
りません。わがままを書いてしまって本当に申し訳ありません。

234
先生方の対応もよく、英語あそび等保育内容も充実、運動会等の役員もなく大変助かっ
てます！！息子も先生や友達大好きで保育園に楽しく通ってます（これ一番大事！）こ
ちらの保育園に入園でき、親子共々大変嬉しく思います。

235

他県にて、保育園の対応な、ど問題になる事が多く、テレビやニュースなどを見ている
と深谷市の対応は大丈夫かな？（何かあった時）考えたりします。10月から保育料無料
にともない、保育士不足、保育の質の低下など不安に思います。現在通園中の保育園は
とても満足しているのであと3年続けて通いたいです。10月以降の保育園使用時に必要に
なるであろう、給食費や雑費などなるべく早く知りたいです。

236
病児、病後児保育は難しいとは思いますが、実現していっていただけるととてもありが
たいと思います。

237
病児、病後児保育についてよくわからない。
もう少し案内等をしてもらえると助かります。

238
今後もこのような取組を続けていただきなかなか声にしにくい意見を表面化できるよう
にして下さい。

239
保育園の先生方には感謝しかありません。今後の希望としては、病児、病後児保育を、
通い慣れた保育園で行っていただけると、大変有難いです。

240 Hoikuen is the best！
241 門にカギがかからない。安全対策ができていないので、カギをつけてほしい。

242

・保育園の行事が、1日がかりになるので、負担になってる。
短時間に（半日）して欲しい。
・他の園との文化交流会を見直して欲しい。国を変えて欲しい。
（特定の国しかやってない。）

243
現実的ではないかもしれないが、土・日・祝日勤務がある親にとっては土曜・祝日保育
があると、とても助かります。
大型連休中など、子供を見てくれる人がいない時は仕事を休まざるを得ないので。
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244

両親等の育児のサポートが得られない環境だと、兄弟が習い事で休日大会があったりす
ると、休日に一時的に保育が必要になっても預かり先がない。朝が早い事が多い為、仕
事でなくても、土・日曜日に預けたい事もあるが、難しい。色々な面で兄弟との両立が
難しい。

245 保育料が安くなると助かります

246
延長保育を7時半まで行って欲しい。
園外でのスイミング教室を取入れて欲しい。

247

入園前まで一時保育を数ヵ所で利用しましたが、深谷は金額が高い、利用しにくい（手
続き面倒、空きも少ない、実施箇所も少ない）等の理由から、遠方の深谷市外の幼稚
園、保育園の一時預かりプレ保育を利用しておりました。病後児保育も佐々木病院のみ
とても不安な中、働いています。その点、改善していただけたら深谷で子育てしたい人
が増えるのでは？また、園によって、鉄棒やうんていなど遊具にばらつきも多いです。
入学前の準備としての機能も充実するよう働きかけていただきたいです。

248

・ホームページを作ってほしい。友だちに園をオススメしにくい。
・動物小屋を早く新しくしてほしい。古すぎてキケン。
・トイレが古い。子どもが怖がっている。明るくキレイにしてほしい。
・駐車場を安全にしてほしい。

249
園の外側に柵囲いがないですが、良点はすぐに散歩に行けること
悪点は不審者が入っては怖いこと。不満なわけではないですが、なぜ柵囲いがないのか
不思議です。

250

今後、必ず学ぶとは思いますがその前に保育園で英語の学習は取り入れて欲しい。職場
の人からある保育園さんの対応がすごく悪く、私の子供の園を羨む様な事を良く言われ
ます。（子供同士のケンカ時の対応、傷ができても気付かず、その方から指摘されても
認めない。職員の対応が悪く、何か問うことがあると逃げるような返答など、沢山聞き
ました。）

251

現在通っている園でとても満足し、助かっています。
先生からの園児や保護者に対しての対応も良く、これからも通わせたいと思います。も
し、わがままが通るのであれば、2019年のゴールデンウイークの休みが、少しでも通園
可能になると、助かります。

252
土曜保育をやらない日があったりするのは、仕事をしているので困る時があります。
日、祝は休みでも、土曜は行事とかぶらない日以外は、やってほしいです。年始も1/4日
～は始めてほしい。

253
土、日が主の職業もあると思います。休日保育が充実すると働きやすくなると思いま
す。

254
入園後に通院を必要するケガを何度かしていますが、ケガをした時の状況についての説
明が不十分だと感じています。子どもはケガをすることもあるので、仕方がないとも思
うのですが、「みていないのでわかりません」だけで済んでしまうのもどうかと…。

255

・待機児童でした。市役所窓口の人のつめたい対応にすごく不快に感じています。
・ペーパーレスの時代に書類が何枚もあり、改善して欲しい。（兄弟で同じものを記入
（就労証明書）する意味があるのかなと感じる）
・国民の全て給料をもらっているのならもうちょっと寄りそってほしい。
・AIの時代なので職員を削減できると思う。
・このアンケートも形式でやっているならやらなくていい。
・職員一人一人が市民のためと思って働いてほしい。
・立場に甘える無配な人はいらない。

256
通っている保育園で、早朝、病院・病後児保育を行っていただけたら仕事の幅も広がる
ので助かる。

257
保育士の方々が子育てについてとてもよく勉強していて、かなり助けられています。子
どもにとっても今の保育園は最良の環境で感謝しています。

258

・（子供が）ケガをした時やケガをさせてしまった時はかくさず、ちゃんとはっきりと
親同士にちゃんと話しをしてほしい。
・保護者がたずさわる行事が多すぎる。
・保育料以外にかかるお金が多すぎて、負担が大きい。
・何の為に働いているかわからない。
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259

土曜保育が第1、3の午前中しかやっていないことの説明が最初になかったのでとてもこ
まった。職員の研修を理由に「協力保育お願いします」が多く、小学校の授業参観で下
の子がつれていけない時に保育をお願いしようとしたら「仕事ではないならあずかれま
せん」と言われました。布のおむつで保育する所ですが、まだトイレもわからない小さ
いクラスでの布おむつは洗たく物が多く大変。昔とは、ちがい、両親ともに仕事をして
いるので洗たく物が多いのは毎日とてもきついです。写真代が1枚50円、保育費毎月
7,000円は高い。

260
とても良い保育をして頂いています。しかし、現場（保育士）は大変そうです。保育士
の方々が給与や休みの面でもっと、優遇されて、保育士不足にならないように国や市町
村からも援助や法の改正が行われると良いと思います。

261 保護者会費が高額すぎる。

262
H30年度の年間行事予定と実施日が異った行事がありました。あくまで予定ですが、仕事
の都合もあるので、変更がある場合は早めに伝えてほしかったです。
H31年度は予定表通り行事が行われる事を願います。

263

一歳の末っ子が、待機児童です。上の子はみんな途中入園ですが、スムーズに入園で
き、今回はいつ入園できるのか、不安です。育休を延長中であり、5人の子育てにお金が
かかるため、すぐにでも働きたいのに、入園できないので、働けません。入園基準は点
数で決めてますが、子供が多ければ、正社員で働くのは難しいです。パートとして働い
ていますが、私より子供が少ない人で正社員で働いている人が入園できて、うらやまし
いばかりです。だからと言って、5人子供がいるので、正社員で働くのはある程度末っ子
が大きくならない限り無理だと思います。子供が多い家庭に、もう少し、保育園の入園
しやすい環境整備をしてもらいたいです。（例えば、兄弟がいる人数により加算点数を
増やして欲しい）

264
お姉ちゃん（長女）が通っている保育園に妹（次女）も希望しているがなかなか入れ
ず、仕事も一応しているが次女を母にあずけての仕事の為あまり働けず、生活していく
上で少々負担が多くなり、もう少し入園できるようにしてほしい。

265

上の子が通っている保育園に下の子も入れたかったが、入れなかった。他の保育園に通
うと、行事などが2倍になり保護者が大変になってしまう。なのでもう1年他の保育園に
入れずに面倒を見ながら仕事をしなければならない。どうにかしてほしい。また、先日
保育課からもらった連絡が事務的で冷たかった。保育園に入れなかったこちらの心情も
考えて話してほしい。落選の連絡なのだから配慮してお話してください。

266 土曜日の希望保育の時にも給食の提供があると助かる。（軽食のみではなく…）

267
子供たちにとって安心安全で充実した保育環境が整えられるよう保育園への補助金を
もっと増やして頂けたらと願います。深谷市の子供がイキイキと育つよう未来のため
に！！

268

保育士が保護者のことを「あのお母さん嫌」だとか口に出さなくてもいいことを他の保
育士に言っているのを聞くことがあります。子供を安心して保育園でみてもらえている
のか。どうか、心配になるようなことは保育士の口からは聞きたくないです。気を付け
て欲しいです。

269
私と夫は自営業だから、土日は店とても忙しいです。でも日曜日の保育はできないか
ら、私は仕事をしたり、子供を見たり、ちょうど困まりますから、それを助かってくれ
るととても感謝と思います。別のことをとても満足します。

270
おやつが既製品ではなく手作りの物がもっと増えたら良いなぁと思います。マミーや
ジュースなどの甘い飲み物もごくたまにの特別な時だけでも良いかなぁと思います。子
どもが楽しく行ってくれているので、先生方には感謝の気持ちでいっぱいです。

271
・夫の扶養内で働くと、保育料が高いので収入が少なく家計の足しにあまりならない
・土日祝を含めた求人が多く、平日昼間のみで求職するのが困難なので、土日祝保育が
あるとイイ。

272

保育園の入園が確定するのが遅すぎる。1ヶ月前には、決まって、準備できるようにして
ほしい。保育士を上げる為にも待遇をもっと良くしてほしい。また、園児〇人に対し
て、保育士〇人という基準、手厚い保育ができるよう改善してほしい。一時保育を利用
しやすいシステムをつくってほしい。

273 保育士さんの給料をあげて下さい。
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274

全国的に見ると、保育士の数が足りなかったり、保育士さんのお給料が少ないと問題に
なっているようですが、深谷市ではどうなのでしょうか？子どもを安全に、安心してあ
ずけるためには、保育士さんの数も個人の（先生方）の資質も大事です。先生1人1人が
安心して働けるよう、お給料などの待遇の改善をお願いします。

275

土曜保育の8：30～4：30以外の料金が高く、やむ得ず土曜も仕事しなくてはならないの
に2人で4400も取られてしまうとその日の日給を超えてしまいそうで意味がない。ムダな
土曜保育申し込み者をなくすためにはいいかもしれないが真面目に働いている人には辛
い制度です。

276
職員の皆さんには情熱をもってほいくをしていただいていて、とても感謝しています。
その情熱を持ち続けて仕事が続けられるように保育士の皆さんの給与面や配置人数等の
労働条件などがより良くなることを期待します。

277

0歳児の年度途中からの入所でしたが、保育課の対応について、希望があります。初めて
の子供で、どのように手続きを進めたら良いかなど、知識がない状態でした。「第3希望
まで決めて、申込み用紙に記入して下さい。」的な対応で、入園できるのか否かもわか
らず、不安でした。市から毎月、保育園の空き人数の表が提示されている事も、初めの
日は知らず、希望月の入園ができず、育休延長した状況です。翌月は、市の保育課の別
の方に、空き状態が毎月提示されている事を知り（きき）希望を換えて、入園できまし
た。職員の方に、何を必ず説明しなければいけないのか、統一されていれば、良いので
はと思います。年度途中入園希望ですと、育休延長が不可な場合もあるので、空き状況
の表を毎月、提示しているのですから、広く知らせて頂きたいです。

278

他園ですが、職員が園児に虐待（身体的、精神的）をバレない程度に行っている事実が
ありました。保護者はその点を気づくことができないので、とても怖いです。そこで働
く保育士は情報元が自分だと、バレるのが怖く、何も言えないまま退職されることが多
いようです。
何か対策を講じていただきたい。

279
保育士の皆様にはとても感謝している毎日です。保育士の方の給与基準がアップされま
すよう願っています。

280
子供はとても楽しそうに通わせていただいております。
保育士さんは大変だと思いますが、感謝しております。

281
園の規模を大きくするのもいいが、保育内容が追いついていない。
保育の質を上げるべき。

282

保育士さんたちの毎日の働きにはとても満足しているし、感謝しています。本当に助
かっています。保育士さんが働きやすい環境（給料面やもち帰り仕事なども含め）など
にもっとはいりょしてあげてほしい。そうすれば保育士の人数や辞めてしまわずに長く
働く保育士さんが増え、安心して預けられます。若くてまだ1～2年しか働いていない保
育士さんばかりの園とかだと、少し預けるのに不安も感してしまいます。（もちろん若
い先生もたくさん必要だと思っています！）

283 いろいろ考えて下さりありがとうございます。

284
子どもが保育園大好きっ子です。先生方は忙しいでしょうにいつも丁寧に接してくれま
す。先生方がもっと働きやすく、人手不足などの問題がなくなることを祈っています。

285

保育園が子育ての場になっているので、（仕事で忙しく）保育士体験や園に預けながら
普段子どもがどうやって園ですごしているのか、いつでも見学できる（フリー参観的）
な催しがほしい
平日の行事はできれば避けてほしい…

286

仕事を継続できるのも保育園があり、保育士のみなさんがいるおかげだと感謝していま
す。家にいるだけではできないこともたくさん経験させてもらい本当にありがたいで
す。保育園で一番楽しいのは何？と子供に聞いたところ「給食」だそうです。家ではあ
れこれ好き嫌いがでますが、お友達や先生となら楽しく食べられているのだと思いま
す。昨年、姪が保育士になり「先生には感謝している」と伝えたところ「そんなふうに
思ってくれる親ばかりじゃないよ。ひどいこと言う親もいるよ」と言ってました。無償
化になったら心配ことも増えるとも言ってました。お金を払っているんだから当然と言
う人もいると思います。保育士も働く人です。お互い働くものどうし、良い関係で良い
環境で過ごせたらいいなと思います。

-71-



287

・施設の設備について、以前、保育園の門扉に施錠ができないかと要望したことがあり
ますが、取り合ってもらえませんでした。不審者に侵入される危険もあると思うので、
心配です。財政面で不可能なら仕方ありませんが、トップの先生は高級外車に乗ってい
たりと、財政的には可能ではないのかと感じてしまいます。
・先生について、一部ではありますが、気にっている子、そうでない子への態度が明ら
かに違うな、と感じることがあります。

288 0歳児の保育料の負担が大きいの、でもう少し下げていただけると助かります。

289

問5に関連してますが、入園前働いておらず、言葉の遅れ等あった為、保健師から保育園
入園を勧められました。何園か見学に行きましたが、働いてないと職員に話すと態度が
急変する園が何園かありました。非常に不愉でした。説明も適当になり、「当園は点数
高い」「働いていないと入園は難しいです」何の為の保育園なのか、働きたい集団生活
をさせてあげたい。気持ちだけではどうにもならない無力さを痛感しました。たかが見
学で職員の方も大変なのでしょうが、そんな園には子供も預けたくないと思いました。
今の園には感謝してます。

290 体を動かす保育をもっと取り入れてほしいです。体育の先生の派遣など

291
色々ありますが、アンケートでは、全て書けない事が多々あります。お世話になっては
おりますが不満な事は、アンケートでは、書ききれない事だらけなため、書けません。

292

今年度から通いだし、そろそろ1年経とうとしていますが、本当に保育園のありがたみを
感じています。
家では出来ない遊び、食育、トイレトレーニングまで…一緒に育てて頂いているといっ
ても過言ではありません。
安心してストレスフリーで預けられています。本当に感謝です。

293
子育てに関する相談を子どもの担任の先生にしたら、「母親なんだから、ガマンして
もっとがんばりなさい」と言われた。母親はいつもガマンしてがんばらなきゃいけない
のか？と、とても疑問に思った。子育てが嫌い苦手な母親はどうしたらいいのか。

294
働く環境を整えるためにもぜひ保育園の充実をお願いします。ただ単に保育園の数を増
やすのではなく、保育士の働く環境も改善していただき長く持続してもらえるよう行政
でも働きかけていただけると幸いです。よろしくお願いします。

295

延長保育が18時20分までなので残業になってしまうと迎えが間に合わず祖父母に負担を
かけてしまう。19時まで延長してもらえるとありがたい。病院勤務で日常的に残業があ
るので延長保育を充実させてもらいたい。第3子の保育料無料は本当にありがたく助かっ
ている。この制度は今度も継続してもらいたい。

296
先生方はとても丁寧に対応してくださって、保育内容には特に要望はありません。とて
も助かっています。

297
換気をしっかりしてほしいです。病気が充満してしまうのが気がかりです。オムツのお
もちかえりなくしてほしいです。仕事が休みの日までおやがみないといけないのはどう
かと思う。

298

延長保育を快く思わずいつも嫌な顔をされます。（職員足りないや担任いないとのこ
と）勤務時間～16：45+通勤時間（30分）を加えても最初16：00まででした。現在17：00
までとなりましたが納得できません。「祖父母の協力を…」強く主張し、親の気持ちは
無視されている気がします。必ずしも健康ではない早く帰るようにしています。毎回は
負担になり頼むことも実父母でも苦しいです。仕事も早く切り上げるようにしています
が、自分に残の仕事が残ります。16：00までの時はファミリーサポートを使ってるとの
ことで、保育園料を支払っているのになぜ？と思いました。

299

第3子を入園させたいのですが、定員オーバーで入園できません。入園できないのは仕方
ないですが、今、何人持ちで自分が何番目になるか市に確認したところ拒否（答えられ
ない）された。
今後にかかわることです。いつ仕事ができるかも不安です。大切な子どもと生活するた
めに働きたいです。もう少し親の気持ちに寄りそうべきだと思います。
保育課の人は冷たいです。

300
園服等をもっと買いやすい店、値段、でなるべくなら洗濯しやすい（清潔を持ちやす
い）素材やデザインになればなお良しと思います。

301
保育内容の充実の為に、保育士は日々頑張っています。まずは保育士への待遇をもう少
し良くして、環境を整えてから次に保育内容の向上について考えて頂けたらと思いま
す。
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302

在園児と上の子の歳の差が10年ですので、保育内容が変化している事を実感します。リ
トミック、英語、スイミング等はとても助かります。比べてしまうようですが、今の保
育園にはとても満足しています。問9に〇がないのは現時点で私には不必要なのですが、
生活の状況が変化すれば必要だと思う事が増えると思います。逆に先生方の気持ちを考
えると申し出ずらい所もあります。

303
家の近くの保育園に優先的に入れるシステムがあるととても助かります。2人目の子の時
は車で15分、今回も車で15分くらいですが、近ければ上の子が2人いて、中学と小学校な
ので、もうちょっと夕方余裕ができるかと思います。

304
産後に上の子が退園になってしまうのが気になりなかなか2人目をみごもるのを考えてし
まいます。

305

止むを得ず公立から私立の保育園になりましたが明らかに保育の質が良くないと感じま
した。まだ新しい保育園だからなのかもしれませんが、保育士が業務的な感じなのが伝
わります。なかには親身になってくれる先生もいるのですがほとんどの先生は冷たい感
じです。公立ではない為、私立は保育課の感覚ではないのかもしれませんがもう少し保
育課の方々が改善してほしいです。

306
土曜保育をしてもうらうのに1ヵ月前に証明書を出さないと保育してもらえないのでとて
も残念。急に仕事になった時に預かってもらえない事がありました。他の保育園では前
日でも見てもらえるみたいでうらやましく思った事がありました。

307
保護者がしっかり見守りする約束で、休日に園庭の遊具を使用できたらいいなぁと思っ
た事があります。他の園の遊具を見て「あそんでみたい！」と子供が言った事があった
ので。公園も人気、不人気があって混んでいる所はきゅうくつな感じがします。

308 子供達が理解できる法律・命に対する尊工などの勉強ができると大変うれしいです。

309

もっと深谷市の保育園も、休日、夜間保育しせつを作るべき。
働きやすいかんきょうと作るべきだと思う。市内の保育園に通ってますがとても働きに
くいです。延長などを文句言われ、土曜保育―こっちの可能なら働ける。―も私の家は
断られています。働いていない人が嘘をつきなぜあずかられるのですか？夜間保育しせ
つなどもなく、シングル、片親の人は働きやすさ働ける環境が1番ほしい
手当てだけしっかりくばっていても不正にもらってる家だってあるのに、本当にがん
ばってる家には冷たいですね。この際なので言わせて下さい。保育園に預けられている
こと、手当てをそれなりにもらえてることそれは、深谷市民でよかったと思います。で
も、実家に頼れず本当にがんばっているシングルの人々私だけじゃないと思います。け
ど、実家に住んでいるのに住所だけちがう所にして手当てをもらっている人がいます
が、それはいいのですか？そういう、不正にもらってる人がいるということで本当に
もっと必要な所にお金をかけれるんじゃないですか？市の人でも、それを知ってるのに
も関わらず課が違うのか、なにもいわない人がいますがしんじられません。手当てを不
正にもらってる人への対応休日、夜間保育のしせつ作りに今年は力を入れて欲しいで
す。深谷市好きなので、これからも住みたいと思ってます。対応してください。

310 深谷市の保育、設備の充実を願っています。

311

無償化よりも、保育士さん達のお給料や待遇を上げてほしいです。
本当に頭が下がる思いでありがたく思っています。他園との差がかなりあると見学時
思ったので、この系列のように子供にとって良い教育を与えてくれる先生が他園にも増
えると良いです。

312
保育園に男性の先生がいるといいと思います。少ないから難しいかもしれませんが、男
性の先生がいると遊びのはばも広がると思いますし、不審者、侵入者がいた時、心強い
のかと思います。

313
保育園の在り方もそうですが、自分が子供との時間、かかわり方について考え直したい
と思います。子供の事だけなら…親（叔父母）などの健康状態についても悪化した場合
の生活の変化もあるので、保育園にはいつも相談や力になってもらっています。
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314

問題10＜平日＞を答えて自分で時間の短かさにおどろきました。
保育園には大変感謝しております。いつも延長をお願いしており先生方は残業になって
いるというのに子達に丁寧に接してくださっています。迎えに行っても「もっと遊びた
かった」といって子供が怒るくらいです。保育士の資格があっても別の仕事をされてい
たり、自らの育児に専念してしまったりする方も多いと思います。とても残念です。保
育士さんの心のケアにチカラを入れて欲しいです。

315
・保育士さんが働きやすい環境づくり
・福利厚生や手当てなど拡充。

316
兄弟で別の園で通園が大変です。
優先で同園にしてもらえるような対応や環境づくりをおねがいします。

317

問題7にも記載致しましたが、年末の保育時間に不満があります。
両親が仕事の場合、通常の保育時間で子供を預けられる環境をつくってほしいです。
保育園に改善を依頼して下さい。
仕事のため、保育できない両親が保育園を利用しているのに、保育できない（保育園に
預かってもらえない）
ために、仕事を休まなければならないのは、おかしいと思う。1人でも子供を預けたい依
頼があれば心良く、対応
するべきだと思う。

318
特にありません。
これからのすべての保育がよい良い物になるように願っております。

319

このご時世なので、防犯設備はもっとしっかりしてほしい。
私もさいたま市の保育従事者ですが、もっと安全面には配慮がなされているので、深谷
市も各園しっかりしてほしい。不審者が簡単に入れてしまうのが、預けていて不安でた
まりません！！！
門に部外者にはわからないようなロックをつける等、対応してほしい。

320
土地を確保するのは大変だと思いますが、イベントやおくり迎えの時スムーズに行える
よう広くスペースを取ってほしいです。道路に並んで車で待っているのは、危険だしご
近所にも迷惑です。

321
子どもが急に熱やおうとをした時に他の子へうつらないように別室を用意してほしいで
す。

322
英語や体育の先生などきてくれる様になったらもっといいなと思います。お弁当がない
からそこはありがたい。

323

長女を保育園に入れた時、希望の所ではなかった。結果的には良かったが、家から少し
はなれ、小学校の地区外なので、同じ小学校の子が3人くらいしかいなかった。入園希望
者で優先や点数など、決め方があるのは分かるが、保育園が終ったあとの事も少し考え
てほしい。仲の良い子と別れてしまうのはかわいそう。

324 保育料減、少なくしてほしい

325

保活をしていた時のことですが、深谷市内の保育園で（認可）土曜保育ありと公表して
いるのに、実際は「やってません！」と強く言われた。こちらは仕事で預けなけれなら
ないから保育園を利用したいのに保育園の園長から出た言葉は、「子供がかわいそう
だ」「土曜日くらい子供と過ごすべき」と言われた。土曜の保育時間も、今、利用して
いる子に合わせているから〇時までしか見れない！と言われ、どこの保育園もそうで
す！とまで言われた。市で公表しているのと、実際は違うこともあるの、で改善してほ
しい。私は親がいないので迎えを頼む人がいないのに、その園長はそういう人はうちで
はムリです！と言われ、傷つきました。

326 衛生面について、もう少し徹底して取り組んでほしい。

327
・もう少し遊具を増やしてほしい
・行事等（おゆうぎ会etc）で保護者が集まる場合は体育館や公民館を借りて開催してほ
しい

328
駐車場の整備をしてほしいです。（アスファルトほそうと1台毎の線を引いてほしい）砂
ぼこりがものすごいのと、線が引いてあれば混雑時に停めやすいと思います。

329
運動会や発表会等、すべて園内で行っているのですが、人が多くいつもあふれている状
態なので子供ものびのびと競技ができていないように思うので、どこか場所を変えて開
催してほしい。
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330

・新年度入園（4月入園）の決定通知が遅すぎます。他市町村では1月に内定の電話連絡
があるところもあると聞いています。
入園準備などもあるので、せめて1月下旬2月上旬には決定通知または、内定でもいただ
けるとありがたいです。また、フルタイム勤務で4月1日から保護者が
働く場合に3月からの入園を許可し、慣らし保育を行って欲しいです。園任せでは一時保
育としての扱いでの慣らし保育しか実施してもらえないため（週〇日や給食が
でないため、昼食持参など本来の慣らし保育ができない）、4月からのフルタイム勤務と
慣らし保育では、親子共に参ってしまいます。
・延長保育の時間が我が子の通っている園では18時20分～30分までと短いです。せめて
19時までの延長保育を行って欲しい。
問11その他、ご意見、ご要望などがありましたら、ご記入ください。
・今年度から水の事故防止としてプール活動を行わないと園が方針転換をしました。
就学前の集団でのプール活動も大切だと思います。2018施行の「認定こども園教育・保
育要領」では『小学校就学後のつながりを明確にし、共通化する』
という文言もあり、他園（公立の幼稚園では小学校のプールをかりての活動など）は実
施している中で、就学後の不適応が心配です。他のスイミングスクール
へではなく、園でのプール活動を行って欲しいです。（園には埋め込み式のよいプール
もあります。人数が増えたから目が届かない？が本音ではないかと思うのです。）保育
課から園への指導はできないのか？
・今年度から給食が年少児からビュッフェ方式となりました。この変更が2018年施行の
「保育所保育指針」「幼保連携型認定こども園教育・保育要領」「幼稚園教育要領」で
強調されている『非認知能力』を育てるための方法としての変更だと文書での説明をう
けました。今はランチルームへ職員が誘導していますが、いずれ園は子ども自身が好き
な時間に給食を食べにいく形式に移行していきたいようです。「いただきます」や「ご
ちそうさま」も自分でという方向のようですが、食育の推進の観点や上記の保育要領な
どに書かれている『小学校就学後のつながり』から外れているのではないかと思いま
す。別の活動の中でも『非認知能力』は育まれるものであり、給食に特化する必要がな
いと思います。保護者の保育士1日体験で見させて頂いたところ、先生の目の届かなさが
あり、アレルギーや誤飲などの問題が心配です。
※上記2点は本来、園に要望として話すことべき事かもしれませんが、保育課からの指導
を是非行って欲しいと願います。

331
育児休暇や産休などをもっと充実にしてほしい。←正社員じゃなくパートのお母さんへ
の対応。待機児童の対応なども同様。

332
どんどん園の行事がなくなってしまう。今まで通り土曜日とかにやってほしい。安全面
から夏のプールとかなくなってしまったが、暑いので毎日でなくてもやってほしい。お
けいこ事ももっとふやしてほしい。

333
卒園や保ゴ者も運動会、発表会、等に参加していて温かい雰囲気の中行事が行われてい
て良い。

334
電子メールを使った、一斉連絡を増やしていただくと、連絡漏れがなくていいと思いま
す。園での提示版と口頭連絡だと、持ち物等でどうしても漏れが出るので、検討してい
ただきたいです。

335
園での就学に向けた文学の学習などを取り入れて頂いた点はありがたいのですが、外遊
びが減ったように感じます。製作やその他にも色々あるかと思いますが、お散歩や外で
の活動も保育においては大事な面ではないかと思います。

336
今年のゴールデンウイークは10連休予定です。親は仕事なので祝日保育の実施を行って
欲しい。

337

・感染症などの情報を保護者から聞かないと教えてもらえない。
他の園は園からメールが出たり、ボードなどで対応している話しを聞く。数年前から再
三お願いしているが、今年度のインフルエンザもクラスで3人目が出てから、押しても
らった…泣
・働く母親が増え、延長にはならない遅いお迎えや、土曜保育など、園側に”申し訳な
い”と感じながらの母親が多い。市としても、そういった部分の対策、対応も考えても
らいたい。

338
保育士さんが流出してきていると思います。何年か経験すると、辞めている様に思いま
す。良い先生ばかりなのでもっと働く環境をよくしてあげてほしいです。

339
保育園それぞれ違うのかもしれませんが、卒園児以外の保護者が（役員はのぞく）出席
しなければいけないのは、働く親として、とても負担です。有給がないパート主婦で
は、死活問題です。
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340
自分の仕事は、土日祝休みの仕事ではありません。祖母の協力でなんとか仕事に行けて
いますが、以前日曜日、どうしても都合がつかず、他の保育園にお願いしたことがあり
ました。普段から見てくれている先生や保育園で見てもらえるととても安心です。

341
遊びも大事だが年齢に応じた英会話やひらがな練習などもう少し
力を入れて取りいれて欲しい

342 保育料がもう少し安くなってくれるとありがたいです。

343

通園しているところは方針の中で、インフルエンザについて規定があります。家族の中
でもインフルエンザがでた場合は、登園禁止というものです。方針ですので、守るつも
りではいますが、例えば、母親がインフルエンザになった時、体調不良のまま元気な子
どもの育児をしなければなりません。知人や友人等に他の園での規定を聞いたら、他の
園ではそのような規定はないとのことでした。多くの園と比較したわけではないです
が、珍しい規定なのかと思います。ワーキングマザーとしては休みをとるのも大変なの
で、感染症について市での方針があると良いかと思います。

344 通常保育の時間を延ばしていただきたい。
345 保育士さんの質を上げてもらいたい。
346 保育士さんの給料を倍にしてほしい。

347
なん回か。朝行くと3才クラスの子たちがほったらかし？先生がいないで子供たちだけで
いることがあり。心配で5分ぐらい待っていると他のクラスの先生が見ていてくれます…
どうなんでしょ…しんぱい

348 現在利用している保育園は保育士さん達の対応がとても良く、満足しています。

349

保育士さんたちは、子どものためによくやってくれています。ただ、一生懸命な方が多
い分、休みがとれているのか。心配です。保育士さんがもっと増えて、一人一人の労働
時間が削減できると、それが子どもたちのよりよい保育に還元されると思うので、よろ
しくお願いします。

350 基本ワンオペなので、休日は一日一緒、平日も保育園にあずけてる他は全て一緒

351
土曜保育の毎月の書類提出が毎月職場に出しづらいので考えてほしい。仕事を休んでの
保育士体験は必要なのか？小さい子がいると
熱などで休む事が多いので。

352

保育の質、保育士の質が、園によって、かなり差があるのではないかと思う。第一に考
えて頂きたい事は、親と園の関係ではなく、子供たちにとって、何が必要で、何が一番
大切なのかという事です。このアンケートからは、「親が満足する保育園作りを目指し
ていこう！」という感じがしてならない。親ではなく子供たちの事を一番に考えられる
園作りをして頂きたい。

353
連絡ノートがない為、気軽に相談できない。子の様子も毎回聞ける訳ではないので、学
校のようにしてほしい。上の子の入園時、それがないことを知り、衝撃的だった。あと
保護者に敬語を使わないの、どうかと思う。（慣れたけど）

354

＜退園のルールについて＞
例えば第2子出産の際に出産後2ヶ月で復職しない場合在園児が退園になってしまうこと
産後2ヶ月では預かってくれる所がなく、かつ待機となった場合在園児までもが待機対象
となってしまうと復職したくてもできない。
困難な気がします、市全体の待機児童解消には合理的と思いますが、もう少し猶予があ
るといいと思います。

355

保育園へはとても満足しています。しかし、保育士さんへの対偶
（給料、勤務状況等）は不十分と思います。改善をしないと、保育士さんのなり手がい
なくなると思います。
←安心安全が確保できなくなり、安心して子どもをあずけられなくなります。あと男性
保育士さんも必要なのに
増えないと思います。子どもの健やかな成長、安心安全な保育保護者が安心して働きに
出られる環境づくりをお願い致します。

356

・保育園なのに、休みが多すぎて、何の為に保育園に預けているのか解らない。そんな
に仕事は休めないし、休んでばかりでは生活が成り立たない。
・悩んでいるから相談しているにも関わらず「大いに悩んで下さい」と言われては相談
はどこにしていいのか考えてしまう。

-76-



357

延長保育（20時頃まで）と土曜、休日保育（延長なしでも）が充実されると仕事面で会
社に迷惑をかける事なく働けて助かります。
延長、休日保育が充実される面で保育士の賃金や保証を考えなくてはならないと思いま
すが。
保育士の労働時間は長時間になり大変なお仕事である事は保育をお願いしている私達も
理解していますが
やはり仕事をしている事で保育時間が短いと感じてしまいます。

358 熱中症や集団感染などに対する対応。駐車場の台数確保。

359

普段から遅い時間まで預けている家庭にとって、協力保育などで、時間が短くなる為に
預けられなくなるのは困る。保育料払っているのに…保育に関してはとても感謝してい
るし、先生方にも色々気にかけていただいています。家の近くに保育園ができて助かり
ました。

360
働いていない人が延長保育を利用したり入園出来たり、事情があるかも知れないが本当
に保育を必要としている人が利用出来るよう厳しく審査してほしい。

361
サービス業をしている為、土、日、祝に仕事があり、子供のあずけ先に毎月苦労をして
います。今年は大型連休もあるので、そういった時にあずけられる場所が欲しいです。
周りはその為に退職せざるをえない人もいます。

362

子どもが毎日楽しく過ごせるのは本当に助かってます。年々、児童が増えてますが、そ
の逆に保育士の先生に負担が増えたり、先生が少なかったりとしてますが、市へその対
応をお願いします。少しでも先生の負担が今より減り、より良い環境になりますよう
に。
保育園と併設されてる支援センターの先生に園の見学に行った際に他の保護者の方が利
用してたのもあってか、少し無視された事がありました。少しでも改善されますよう
に。

363
何よりも保育士の質の向上が大切だと思います。子どもたちがどうか良い先生に恵まれ
るように願わずにはいられません。

364
アレルギーの人とはべつの食事を作ってほしい。アレルギーの人と同じ食事はおかしい
と思います。後援会費の負担が大きい。何に使っているか知らせてほしい。

365

おやつのメニューが不満。市販のお菓子が使われている事が多く感じられる。もっと手
作りのものをメニューに取り入れて良いのではないかと思う。メニューを考えたり作る
事が大変なのはわかるが子どもへの食育の面ではそうした方が良いと思う。また、子ど
もたち自身がおやつを作ったりする日があったら子どもたちも食に興味もわくし手作り
の大切さを感じられ良いと思う。それと、遠足でサファリパークに行って思ったが、サ
ファリパークのようにバスに乗っている時間が長いのはどうかと思う。もっと子どもた
ちが自然に直接ふれられ自分たちの足で楽しめる場所の方が運動にもなるし楽しむこと
ができて良いと思う。

366

送迎時の安全管理については一部の保護者の配慮のなさやマナーのなさがそもそもの原
因だとは思いますが、事故が
起きてからは遅いので、是正が必要な場合は毎月のおたよりで注意喚起するだけでな
く、別の書面や、提示、直接の口頭注意など津要注意換気が必要だと考えます。
（路上に駐停車しない（交差点付近なのでそもそも禁止されており、見通しがきかない
ため危険）、駐車場等で遊んだり、保護者同志でいつまでも話をせずに速やかに車を移
動させる、手すりで鉄棒遊びをさせない、子供を先に門の外に出さない、車や自転車を
路上にはだみさせないなど）
周知徹底させるのは大変だとは思いますが、どうぞよろしくお願いします。

367

連絡ノートでのやりとりが「特別な時のみ」なのはこの地域の園はだいたいそうなの
か、利用している園のみそうなのか気になります。
市外から引っこしてきたばかりなのですが、前のいた地域は多数の園が毎日「何をどれ
くらい食べた」とか「昼寝はどのくらい寝た」とか「誰かにかみついた」等のノート記
載がありうらやましいです。
あと各園webの環境ととのえて欲しいです。園活する際すごく大変でした。

-77-



368

おおむね満足していますが、園庭が狭いので行事などは小学校など広い所でして欲し
い。
小学校から英会話があるようなので、保育園でも少しでよいので英会話をお願いした
い。
一日保育士体験があるので、随時保護者の目があるので、密室にならずとても安心して
います。

369
保育園はおおむね満足していますが、入園前に遊べる場所（児童館など）ももっと作っ
てほしい。屋内であそべる所が少なく、夏や真冬はこまっている。

370

預ける保護者の意見をすいあげてくれるの、はありがたいですが、結局は、「先生＝人
間」に預けるので、その人材が働く環境に満足してくれないと良い保育は成り立たない
と考えます。ですので、どうか先生方の賃上げや手厚い体制を市で行って頂きたいで
す。先生方が仕事のやりがいを感じて、笑顔で子供に接することを切に願います。

371
生活発表会、運動会など先生達の手作り衣装はすばらしいと思います。親が見ていない
日常の保育の様子を伝えてもらうともう少し子供の様子がわかるかなと思います。

372
頭のいい子を育てるには遊びが大事と言います。しかし子供だけで遊ばせるには危険な
時代です。核家族で子どもの遊びにずっとつき合うのも大変です。その部分を保育園で
フォローしてもらえたいいと思います。

373
いつも先生方にはあたたかく保育して頂き感謝しています。今後も成長を見守っていた
だきたいと思います。

374

子どもや保護者への先生方の対応が明るくとても丁寧です。担任以外の子どもや保護者
も覚えてよく声をかけてくださり、体調など伝えた事頃は先生方みんなでしっかり共有
してくださるので安心して通わせています。
熱心にとても丁寧にしてくださっていますので、待遇をより良くしていただけたらと思
います。

375
年金問題にも言えるが、所得が少ないから働く時間や共働きなどで保育問題が起きてい
る。
対症療法ではなく、根本的解決が必要です。

376

公立保育園がどんどん民営化されていますが、最低限、今の4園は公立のまま残してほし
いです。
今は民間園もそれぞれ頑張ってくれていますが、公立園のように職員の処遇が保障さ
れ、保育に市として責任をもつことがなくなると、民間園も保育の質が下る可能性があ
り、心配です。深谷市は保育に責任を持つ気はないのかなと思ってしまいます。

377
保育園での様子が分からないので親が一日保育できる行事を作ってほしい。行事だけで
なく普段の写真をとってほしいです。

378
下の子がなかなか保育園に入れなくて困ってます。待機児童をもっと減らすように対策
を考えて下さい。

379
園での英会話、リトミック、スイミング等は園によってやっている所とやっていない所
があるので、もう少し幅広くどの園でも実施してもらえたら嬉しいです。

380
どの先生も保護者の顔を見ただけでどの園児の迎えか気付いていただけるので、驚かさ
れます。なかなかお休み等ない中で、園児に気を配っていただき感謝しております。い
つもありがたく思っております。

381

娘が通っている園は1日保育士体験がないので普段、どのように過しているのかわかりま
せん。
先生たちと友達とよく過ごし楽しんでいるようですが保育士体験で見てみたいという気
持ちがあります。先生や園の負担が多いと思うのですが半日でいいいので保育士体験し
てみたいです。

382 満足しています

383

園によって保育内容、園外活動の有無、たとえば、おいも堀りや、おとまり保育など、
実施していない園としている園で
差があるのは残念です。市として、一定の基準があってもいいのではないでしょうか。
親としては、家庭ではできないことを
体験させてあげたいのでどこの保育園でも取り入れてほしいと希望します。
子供がもっと楽しく時間を過ごせるようにもう少しがんばってほしいです。一番は安全
に保育していただくことが大事ですが、今の感じだと日々、マンネリが続き、あきてい
る状況です…。
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384

・インフルエンザの時（家族が）は登園できる、できないと園によって違う、というの
は不平等と思う。
・今後、保育料無料化に対し、保育の需要は高まると思うのですが、市はどのような対
策をとっているのか疑問。（保育園はたりるのか？保育士さんは足りるのか？とても不
安。）

385
少子化のなか、せっかく生まれて育ってきた大事な我が子をみて下さる保育士さんの給
与、休みなどの待遇を良くして保育士さんが増えてほしいです。

386
仕事をしているので、保育園に春休みが1週間あるのはきついです。
希望保育で預かってはもらえますが、別料金がかかるのは納得いかない。ただ、とても
良くみてもらっているので感謝しています。

387

共働きが多い中、保育園に預けているので、仕事ができるし、とても感謝しています。
しかし、保護者会役員が、1度はやらなくてはいけなくて、子供を2～3人（兄弟）預けて
いる人は、2回は在園中やらなくてはいけません。行事の準備の度に、会議があったり、
買い出しをしたり、行事当日も、仕事を、ずらして（または休ませてもらって）出た、
とても負担が大きいので、役員ばかりにやらせないで欲しいです。子供のためにと先生
はいつも言いますが、もう少し負担を減らして欲しいと思います。

388

風邪やインフルエンザが流行する時期なのに1つのコップを子供達に回し飲みさせている
のを見ました。
（昨年のことですが…）先生に注意をして子供に何かされたらと思い言えませんでした
が、衛生管理はしっかりして頂きたいと思います。

389

協力保育（早迎え）などが多い。人数が少ないから…と休んでほしいという、保育園側
の気持ちが伝わり、やむをえず…休む形になってしまう。お迎えに行っても、保育士が
でてこない時や、その日の様子等も伝えてもらえない事が多い。A4の園だよりだけで、
子どものことは書いていない。（クラスだよりがない）保育園での様子がみえない。

390
近くに保育園があるのに、入れずその年に寄って入りやすさが違う（去年は1才児入園が
少なかったのに、今年は多い）
職場への通勤も考慮されているのか？

391
園でのおけいこ事をするかしないかのアンケートを3年前くらいにして案が通らなかった
のですが、またアンケートをとって希望を聞いてもらいたいです。

392
・保育園でのおけいこ事がもっと増えてほしい。
・掃除が行き届いていない所があるので、もう少しキレイにしてほしい

393 平日保育のお迎え、16：00～16：30までの30分間をもう少し延長してほしい。
394 保育園はとってもいいです。満足してます。

395
病気になった時の対応
すぐに連絡をくれるのはありがたいのですがすぐに来て欲しい（大した熱でもなく）な
ど、もう少し様子を見るなり、病児保育に近い保育をして頂きたい

396

今後保育料の無償化になるとのことですが、現在所得に応じた保育料なのだから、無償
化にする必要があるのでしょうか？
その分、保育士を増やしてもらったり、設備を充実させてもらったり…していただいた
方がいいと思います。

397

仕事をしている親の為の保育園なのに、平日に行事あったり、役員の集まりがあると少
し負担になります。
先生の人数不足（交代でお休みや、急用の場合）
2クラスを1人の先生が見たりするのは、目が行き届いていない気もするし、冬の時期は
インフルエンザ、胃腸炎など感染のリスクが高い。
えこひいきをする先生が居る。（園児の事を）
1日、保育園で何をしていたか（メインの行動）だけでもお迎えの時に話しをして欲し
い。何をして過ごしているかよく分かりません。

398 保育園が充実していたので卒園後が今から不安です。学童等の充実を心から願います。

399 課がちがうとは思いますが、保育園卒園後が不安です。学童等の充実を願います。

400
末っ子が年長児なので…保育園には本当にお世話になりました。
病児保育をしてもらえると、働く母としては、非常に働きやす、く助かります。今後、
そこの部分に、期待しています。
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401

日曜だけお休みの為、祝日のお休みがあるととても困ります。
深谷には休日保育がないので本当に困っています。
園の都合でお休が良くありますが、それも困ります。
保育料が高いと思います。祝日がある時はその分保育料をへらして欲しいです。

402
園舎と園庭の間に一般道があり、自動車が通るので危険です。
横断歩道の要望を深谷警察に何度も出しているそうですが、却下されていると聞きま
す。交通事故防止の為に、市として対策を考えてほしいです。

403 保育園に入る前の入口のだん差がヒドすぎる。なおして欲しい。

404

仕事がシフト制で夜勤があります。職場の保育施設はありません。
土日祝日も仕事があるので、休日保育があるといいなと思いました。
又、土曜保育は、夫が接待ゴルフなどの営業の際は仕事とは認められず預ってもらえな
かったので、ちょっとゆう通がきくといいなと思いました。ゴルフだけど遊びではない
ので…。ダメですか。あとは満足してます。※今は育休中なので。復帰すると、仕事の
日は②になると思います。

405

0～2才児クラスの定員数を増やしてほしい。今現在第2子妊娠中で第2子が保育園に落ち
るかもという不安がとてもある。（パートの為）
少しでも改善しないと、少子化が進み待機児童も増えるという悪じゅんかんになるし、
市のブランド力も下がる。本当に子育てしやすい市にしてほしいです。切実にお願いし
ます。

406
保育園と関係ないかもしれませんが、保育園で延長保育が19時半
まであるのに対し、小学校上がっての学童保育が19時までというのがかなりつらい所で
す。（通勤が遠いので）。

407
深谷市は子育てがしやすいと他の市の友達からよくききます。
日、祝日の保育をぜひ行ってほしいです。
これは学童保育でも同じです。祖父母の負担が大きいので困っています。

408
雪あそび遠足は用意に手間と時間とお金がかかりおやの負担になる。あまりお金のかか
らない遠足にしてほしかった。

409

施設が古いため、しょうがないとは思いますが、冬は暖房をしていても寒い。もう少し
改善してほしい。トイレや廊下は全く暖房は効いていない。夏場は、エアコンをあまり
使用しておらず、熱中症にならないか心配。体操教室など外部からのおけいこ事なども
してほしい。

410
保育士体験が毎年ありますがかならずやらないといけないとかどの仕事も大変なので疑
問に思います。

411
何の不満もありません。皆一生懸命ですばらしい園ですもう1人生まれてもここに入園し
たいです。お願いします

412
保育園、保育士が増えることはとてもありがたいですが、人材育成教育をしっかりして
ほしいです。

413

保育士さんたちにはとても良くしていただいていますが小さな子供のクラスでもある程
度の保育時間があるといいと思います。
（今の保育園では0才時5時までです）各保育園ごとに時間の決まりがあり入園してから
そのことを知り、対応の方法が仕事時間をみじかくすることになってしまった。土よう
日の仕事はすべて休みをとるしか
方法がありません。保育園を選ぶ時にもう少しわかりやすいものがあると良かったで
す。

414
保育士の人材育成、教育をしっかり行ってほしい。
しかし、保育士の皆様にはとても感謝しています。

415

乳児のおやつにポタポタ焼きが出ます。
0-1歳に合うものを出して欲しい。アレルギー対応はとても
充実しており、感謝しています。保育士の先生のスキル・対応にとてもバラつきがあり
ます。子どもが「〇〇先生怖い」と言うことがない様、「心」ある保育を希望します。
トイレがとても古く、寒いので、子どもがかわいそうです。土曜教育の給食が「買って
きたおそうざいパン」「菓子パン」というのは、他園と比べて普通なのですか？かわい
そうで土曜は預けられません。

416

以前は違う保育園に在園（2ヶ月位）していましたが、ものすごく対応が悪かったです。
現在の保育園は、先生方の対応もよく子どもを良く見てくれているので安心して預けら
れます。又、相談事も親身になって聞いてくれたりと、職員の方は身近な存在です。子
どもも伸び伸び遊ばせてもらい、風邪も引かず、元気に通っています。
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417 安全面から保育園内に親が見れるカメラを付けてほしい。

418

用意する物などはできるだけ早めに教えてほしいまた、分かりやすく説明していただけ
たら嬉しい。土曜日保育、年末年始、お盆などの保育の充実の強化（頼みずらい雰囲気
を出してくる。）日常保育で知らないことがたくさんある。（教育方針もよく知らな
い）連絡事項の伝え忘れがあり周りの親から情報を頂き知ることがある。　給食、おや
つの手作りバリエーションは感謝している。職員さんからの声掛けで子どもも喜んでい
るのでありがたいこともある。行事、作成の多さに職員さんへ感謝している。

419
保育園は本当にありがたい存在です。子どもも色々と刺激を受け成長しているのが良く
分かります。ぜひ、先生方の負担が多くなりすぎないように運営をしてもらいたいで
す。（昨今保育士の待遇が良くないとネットなどでよく聞くので心配している。）

420

とても良くして頂きありがたく思っています。ただ、保育園の設備や造りが古いので、
子どもたちも暑い、寒い（先生方ももちろん）先生方は毎朝テラスを拭かなくてはなら
ない等、大変そうに思ってしまいます。後は、協力保育で保育園を休んでもらいたい日
があると仕事を休まなくてはならず働くのが大変になります。

421 園庭が狭いので広かったら嬉しいです。

422
子どもたちの写真を許可なくモザイク無しでインスタグラム載せる職員がいます。とて
も不安に思います。

423
土曜保育を実施して頂いているのですが、16時までに迎えに行かなければいけないのが
大変です。せめて18時までにして頂けると働く側からしたら助かります。

424
古い施設の保育園なので、トイレの数が少ないように感じる。保育室も古いので床の上
でのお昼寝がとても寒いらしいのでマットを敷くなどの対策をお願いしたいです。先生
たちの対応もバラつきがあるので心配になることがある。

425 園庭が狭くなってしまいました。いっぱい走り回る環境だったのに残念でならない。

426 保育料が高い

427
他の保育園では、延長、早朝保育時間が適当だったり相談しても対応してもらえない
等、たくさん噂を聞きます。

428

平日に行われる保育園行事が多い。（給食の試食会やフリー参観等）　延長保育の時間
帯（朝、夕）にテレビを見させるのをもう少し減らしてほしい。保育士の数が不足して
いる。　行事の時に子ども達に「参加賞」のようなものとしてお菓子を準備して頂ける
のはありがたいことだが、それならば、その分、普段の日のおやつを手作りの物にして
ほしい。　そして、こういう意見を言える機会や場が全くない。

429

園へ子供の事を相談しても何の解決もしなかった。そして、その後どうですか？どうし
ていくか？どうなったかの話も出ず一年が経つ。何を言っても受け入れる体制を取って
くれない。子供が毎日、心配だった。周りのお母さん達に協力してもらって園の様子を
知ることができる。園での一日の過ごし方が不明。今日は何をしてどんな一日だったか
教えてくれない。数ヵ月（７ヵ月）神経がおかしくなりそうだった。

430

大変助かっています。先生方の疲労などが心配です。詳しくは知りませんが、時間外労
働など。そのことが事故に繋がらないかも心配です。保育内容などは総合的に見て素晴
らしい園だと思います。フルタイム勤務なので感謝しております。幼保一体の園をもっ
と増やして頂けると良いと思います。学びが充実しています。
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円滑な民営化への移行に係る検討資料 

（協議結果／検討中） 

１.民営化の方式 

＜協議済み＞ 

 

【協議結果】 

○移行方式（民設民営）とする。 

 

２.委託・移管先の対象 

＜検討中＞ 

 

【検討中】 

○深谷市内で過去５年間以上の保育実績を有する社会

福祉法人または学校法人とし、原則、深谷市内の法

人とする。 

 

３.委託・移管の条件等 

＜検討中＞ 

 

【検討中】 

○保育の引き継ぎにあたっては次の点に十分配慮し、

市が責任をもってこれにあたること。 

(ア) 子どもの最善の利益を基本とする。 

(イ) 保護者の不安解消のため十分な説明を行い理解

を得る。 

（ウ）引き継ぎ期間は少なくとも１年間 １年度以上と

する。 

（エ）市は、三者協議会（保護者、受託者、市）等の当

事者による協議の場を設置するなど、円滑な引き

継ぎのための支援を行う。 

○受託者は、移管後の保育園運営にあたっては、保護

者の意見等を聴取し、最大限これを反映させるよう

な仕組みづくりを行うこと。 

 

４.移管先の選定方法 

＜協議済み＞ 

 

【協議結果】 

○保護者代表をはじめ保育及び保育園運営に関する専

門知識を有する方々等で構成する選定委員会を設置

し、保育の質・サービスの維持向上が図られるよう

選考を行うこと。 

○移管先の選定に関する基準については、本検討委員

会における協議内容を踏まえ、選定委員会において

定めること。 
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公立保育園・民間保育園の役割について（案） 

  

１ 公立保育園・民間保育園の役割 

民営化の推進と併せて、今後、市内の公立保育園・民間保育園が取り組むべ

き保育の役割や方向性について、次のとおり提言する。 

 

〇 公立保育園は、特別の配慮を必要とする障害児や被虐待児等の保育につい

て、関係行政機関等と連携を図りながら積極的に推進していくこと。また、

保育園が持つ情報やノウハウを集積し、子育て支援として幅広く活用すると

ともに、保育研究や情報発信など子育てに関する拠点性を高めること。 

 

〇 民間保育園は、柔軟で迅速性のある運営ノウハウを活かし、利用者ニーズ

に対応した特色ある保育事業の展開を図ること。 

 

○ 公立保育園と民間保育園は、相互の連携（合同研修など）により市全体の

保育のレベルアップに取り組み、保育園利用者の満足度の向上を図ること。

また、保育所職員は、積極的に研修に参加し、多様な保育ニーズに対応でき

る知識や技術の習得に努めること。 

 

○ 公立保育園、民間保育園とも、保育ニーズの把握に努め、休日保育などの

多様な保育事業の実施について検討すること。 

 

 

 

２ 第２次深谷市総合計画における保育サービスの位置づけについて 

 次ページ以降を参照 
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深谷市内民間保育園設立経過年数一覧 要望資料１

（第５回会議）

　２０１９年４月１日時点での設立経過年数

法人名 保育園名 設立経過年数

1 （学）県北若竹学園 川本のこキッズ保育園 14年

エンゼル保育園 38年

つばさ保育園 6年

花園エンゼル保育園 3年

花園第２エンゼル保育園 0年

3 （福）さいたま福祉会 樫の実保育園 64年

さくらんぼ保育園 47年

さくら保育園 57年

第二さくら保育園 41年

5 （福）すみれ会 すみれ保育園 53年

光第二保育園 1年

光保育園 65年

花園第二保育園（現：花園第二こども園） 41年

花園保育園 47年

8 （福）妻沼町福祉会
(※市外で１０年以上の実績あり）

桜ケ丘保育園 6年

9 （福）実生会 仙元山保育園 40年

10 （福）信育会 あおぞら保育園 8年

深谷上柴保育園 4年

深谷西保育園 40年

深谷藤沢保育園 5年

深谷保育園 64年

12 （福）深谷福祉会 あけぼの保育園 46年

13 （福）泉の里 あゆみ幼児園 18年

14 （福）東方会 東光保育園 63年

つばき保育園 40年

東つばき保育園 25年

桃園第二保育園（現：桃園第２ナーサリースクール） 19年

桃園保育園 40年

栃の木保育園 19年

豊里保育園 5年

18 （福）蕗の会 ふきのとう保育園 15年

のぞみ保育園 13年

第２のぞみ保育園キッズガーデン 8年

20 （福）和順会 稲荷町保育園 64年

15

16

（福）かつみ会

（福）さくら会

（福）るりの光会

（福）花園福祉会

（福）深高会

（福）同志会

17

19

（福）同友会

（福）栃の木福祉会

（福）望未会

2

4

6

7

11



  

民営化移行に関する追加アンケート結果 

 

【内 容】保護者からの意見や意向を保育園運営に反映する仕組みについて 

【対象園】桜ヶ丘保育園、つばさ保育園（平成２５年度に民営化） 

藤沢保育園、豊里保育園（平成２６年度に民営化） 

【実施期間】平成３１年４月２４日・２５日 

 

【結果】 

①保護者会の設置  ※すべての民営化園で設置 

・新しいことの決定は保育園側で行い、保護者会のなかで説明し伝える。 

・保護者総会開催時に意見交換を行った。 

・保護者会は子どもと一緒に各行事に参加するという当園の考え方の元、保護者の皆さん

と直に接する機会を多く持った。 

 

②保育参加（参観）の実施  ※すべての民営化園で実施 

・保育参加を年 2 回クラスごとに実施し、保護者と統括園長、園長及び主任保育士とクラ

ス担任で意見交換を行った。保護者の皆さんからも賛同のご感想や感動したなどのご意

見をいただいた。 

 

③アンケートの実施 

・園庭の芝生化に伴うアンケート 

・園だより等への子どもの写真使用の可否に関するアンケート 

・新しい事を行う際のアンケート 

・給食の献立に関するアンケート（こどもを対象） 

 

④その他 

・送迎時や行事のとき等、色々な場面で保護者と交流を持てるように心がけ、自然と意見

を出してもらえるようにしていった。 

要望資料２ 
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